
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський
університет економіки і торгівлі"

Освітня програма 47164 Маркетинг

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Спеціальність 075 Маркетинг

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма

Сторінка 1

https://naqa.gov.ua/


Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет
економіки і торгівлі"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 47164

Назва ОП Маркетинг

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Cпеціальність 075 Маркетинг

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Молодший бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Закрижевська Ірина Василівна, Чернишова Тая Валеріївна,
Вербицька Анна Вікторівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 20.01.2022 р. – 22.01.2022 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП http://puet.edu.ua/sites/default/files/vid_so-mk-mb.pdf

Програма візиту експертної групи http://puet.edu.ua/sites/default/files/pr_v_mr-mb.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма має сформульовані цілі, які відповідають задекларованій місії та стратегії університету. Мета
освітньої програми корелює із лідерською управлінською парадигмою як визначальною концепцією стратегічного
розвитку університету. Стейкголдери, залучені до формулювання цілей навчання, надали схвальні відгуки про
освітню програму та її актуальність. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначені з
урахуванням тенденцій розвитку спеціальності «Маркетинг», потреб ринку праці, трендів галузі та регіональних
особливостей Полтавщини. Освітня програма проєктувалася на основі аналізу вітчизняного та закордонного
досвіду: враховано практико-орієнтованість та професійну спрямованість освітніх компонент. Програмні результати
навчання відповідають вимогам Національної рамки кваліфікацій для кваліфікаційного рівня «молодший
бакалавр». Змістовно освітня програма дублює дисципліни першого та другого курсів освітньої програми
«Маркетинг» за рівнем бакалавра, що реалізується за спеціальністю «Маркетинг». Зміст освітньої програми
відповідає предметній області спеціальності «Маркетинг». Для здобувачів вищої освіти освітньої програми
забезпечена реальна можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії. Навчання за освітньою
програмою є практико-орієнтованим: освітня програма та навчальний план передбачають виїзні та тренінгові
практичні заняття, виробничу практику, що дає можливість здобувачам вищої освіти набути професійні
компетентності. Освітня програма забезпечує набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills) з
фокусом на лідерство та роботу в команді. Форми та методи навчання і викладання за освітньою програмою
сприяють досягненню заявлених цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу. Інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та
критеріїв оцінювання в межах освітніх компонент надається здобувачам вищої освіти у формі силабусів, які
оприлюднені на сайті кафедри маркетингу. У межах освітньої діяльності за освітньою програмою створені умови для
поєднання навчання і досліджень та інтернаціоналізації, проте показники залучення здобувачів вищої освіти до
наукової діяльності та міжнародних програм потребують підвищення. Рівень академічної та професійної
кваліфікації викладачів, задіяних до викладання за програмою, гарантує якість підготовки здобувачів. ПУЕТ
залучає роботодавців, професіоналів-практиків та експертів галузі до реалізації освітнього процесу. ЗВО забезпечує
освітню, організаційну, інформаційну, консультативну, соціальну та психологічну підтримку здобувачів вищої
освіти. Завдяки взаємодії відповідальних підрозділів та участі стейкхолдерів в академічній спільноті ПУЕТ
сформована культура якості, що сприяє постійному розвитку освітньої діяльності.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Стратегічний розвиток університету ґрунтується на лідерській управлінській парадигмі, що передбачає
позиціонування університету як лідера змін у регіоні. Цілі освітньої програми корелюють із місією та стратегією
закладу вищої освіти в частині підготовки конкурентоспроможних фахівців-лідерів галузі маркетингу, що володіють
професійними та гнучкими навичками. Освітня програма відіграє вагому роль у розвитку підприємницького
напряму університету, імплементації практико-орієнтованого навчання та досягненні суспільної місії. Політика
університету спрямована на активне залучення роботодавців до співпраці. Кафедрою маркетингу у співпраці з
роботодавцями та здобувачами вищої освіти щороку проводиться Полтавський молодіжний фестиваль реклами. В
ПУЕТ створені умови для реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів вищої освіти. Широкий
загальноуніверситетський перелік вибіркових компонент забезпечує можливості для здобувачів вищої освіти
обирати курси, спрямовані на розвиток соціальних і підприємницьких навичок, поглиблення іншомовної
компетентності та задоволення інших інтересів. Науково-навчальний інститут лідерства забезпечує імплементацію
лідерської управлінської парадигми шляхом проведення тренінгів з розвитку лідерських навичок. Департамент
маркетингу ПУЕТ залучає на стажування за напрямом «SMM» здобувачів вищої освіти, що дає їм змогу набути та
розвинути актуальні навички для ринку праці та отримати сертифікат. У процесі навчання і викладання за
освітньою програмою, крім традиційних, застосовуються інтерактивні методи: сторітелінг, інфографіка, творчі
роботи, генерації ідей. Навчання за освітньою програмою спрямоване на практико-орієнтованість: проводяться
виїзні практичні заняття на підприємства, практикуючі маркетологи залучаються до проведення тренінгів.
Популяризації культури дотримання академічної доброчесності в університеті сприяє участь у проєкті «Ініціатива
академічної доброчесності та якості освіти» (Academic Integrity and Quality Initiative – Academic IQ). Освітня
компонента «Університетська освіта», яка викладається у першому семестрі, допомагає здобувачам ВО адаптуватися
до початку навчання, ознайомитися з особливостями організації освітнього процесу, зокрема і з питаннями
академічної доброчесності. В ПУЕТ створена посада студентського омбудсмена з метою недопущення порушення
прав та свобод здобувачів вищої освіти, конфлікту інтересів учасників освітнього процесу. В ПУЕТ створений
механізм преміювання науково-педагогічних працівників за результатами рейтингування, відшкодування 50%
вартості публікацій НПП у виданнях, включених до наукометричних баз Scopus та WoS. В освітньому процесі
використовується система дистанційних курсів Moodle. В ПУЕТ відбувається періодичне оновлення комп’ютерних
аудиторій та лекційних залів, створені медіастудії. Внутрішня система забезпечення якості в ПУЕТ створює
сприятливі умови для моніторингу, перегляду та вдосконалення освітньої програми.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Компетентності та результати навчання за освітньою програмою дублюють ті, що містить освітня програма
«Маркетинг» за рівнем бакалавра. Освітні компоненти програми відповідають дисциплінам першого та другого
курсів освітньої програми за рівнем бакалавра, що реалізується за спеціальністю «Маркетинг». Програмні
результати навчання за освітньою програмою майже повністю відповідають визначеним Стандартом рівня вищої

Сторінка 3



освіти «бакалавр» для спеціальності «Маркетинг» (при відсутності Стандарту для початкового рівня вищої освіти).
Враховуючи право на автономію ЗВО у визначенні програмних результатів навчання поза вимогами Стандарту,
експертна група рекомендує посилити унікальність освітньої програми шляхом уникнення повного дублювання
програмних результатів навчання з програмою «Маркетинг» за рівнем бакалавра; розглянути можливість введення
програмних результатів навчання та освітніх компонент, що вирізнятимуть програму від існуючих. Можливість
набути одночасно всіх програмних результатів навчання, визначених освітньою програмою, за рахунок однієї
освітньої компоненти не виглядає реалістичною. Експертна група рекомендує переглянути матрицю забезпечення
програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми на предмет
реалістичного охоплення змістом програми. В освітній програмі не враховано послідовність практики:
ознайомлювальна або навчальна практика не передбачена навчальним планом, при цьому «Виробнича практика»
як цілісна компонента обсягом 17 кредитів дозволяє набути всіх програмних результатів навчання, визначених
програмою. Враховуючи різну тривалість та завдання, визначені в робочих програмах, зміст практики на першому
та другому курсі відрізняється. Відтак, експертна група рекомендує відобразити в освітній програмі послідовність
практик як окремих компонент та відобразити реалістичні програмні результати навчання для практик на першому
та другому курсах. Відсоток залучення здобувачів освітньої програми до реалізації науково-дослідної теми, що
реалізується кафедрою маркетингу, є низьким. Експертна група рекомендує активізувати імплементацію поєднання
навчання і досліджень під час реалізації освітньої програми, залучаючи здобувачів вищої освіти до роботи над
дослідженнями, популяризувати участь у науковій діяльності з підготовкою наукових доповідей. Для посилення
спроможності ознайомлювати здобувачів вищої освіти за програмою із сучасними світовими здобутками
рекомендовано розвивати напрям віртуальної академічної мобільності, запровадити запрошення гостьових лекторів
із за кордону, рекомендувати у межах освітніх компонент англомовні джерела для опрацювання здобувачами вищої
освіти. В ПУЕТ відсутня практика опитування роботодавців на інституційному рівні. Експертна група рекомендує
запровадити напрям моніторингу позицій та інтересів роботодавців на рівні ЗВО.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОП спрямовані на підготовку фахівців з маркетингу, які володіють компетентностями, необхідними для
провадження ефективної маркетингової діяльності. Особливості ОП визначені як практико-орієнтованість;
наявність спеціальних фахових дисциплін «Копірайтинг», «Маркетинг партнерських відносин»; широкий перелік
вибіркових дисциплін, що дозволяють формувати гнучкі навички. Разом із тим, ЕГ констатує, що змістовне
наповнення 1 та 2 курсів діючої ОП «Маркетинг» бакалаврського рівня є ідентичними до даної ОП. На зустрічі
гарантом було пояснено, що самобутність ОП полягає у вибірковій складовій та створює умови для майбутніх
фахівців відповідати вимогами ринку з можливістю офіційно працевлаштуватися після отримання диплому або
продовжити навчання для здобуття рівня бакалавра (день 1, зустріч 1). ЕГ відмічає, що перелік пропонованих
вибіркових компонент професійного спрямування для 2 курсу ЗВО ОП рівня бакалавра та для ЗВО 2 курсу даної ОП
є однаковим (https://cutt.ly/MINy4bW), крім того унікальність ОП не повинна досягатися за рахунок вибіркової
складової. Місія ПУЕТ (https://cutt.ly/gINuqDA) задекларована як забезпечення розвитку потенціалу та
можливостей самореалізації ЗВО, НПП і співробітників у процесі їх спільної освітньої, наукової, інноваційної та
підприємницької діяльності; підготовка фахівців-професіоналів нового покоління – лідерів у різних галузях, в тому
числі й – управління та адміністрування. Стратегія розвитку ПУЕТ на 2017-2022 рр. (https://cutt.ly/nINy6HY)
визначає напрями втілення місії: упровадження лідерської управлінської парадигми; розвиток освітньої та наукової
діяльності; розбудова підприємницького напряму. Університет виконує суспільну роль через реалізацію проєкту
«Університет третього віку» (https://cutt.ly/UINuuk7), до якого залучаються НПП та ЗВО. Кафедрою маркетингу
реалізовується Полтавський молодіжний Фестиваль реклами (https://cutt.ly/0INuslM) як інструмент популяризації
галузі маркетингу для широкої громадськості та можливість для ЗВО набути професійні та соціальні навички. За
повідомленням ректора, Стратегія ЗВО побудована на лідерській парадигмі: розвиток особистого потенціалу та
позиціонування університету як лідера змін у регіоні, у перспективах розвитку університету закладено подальше
удосконалення спеціальності «Маркетинг» як інноваційного напряму, зокрема і ОП за рівнем «молодший
бакалавр», підготовка за яким ініційована на підставі вивчення досвіду США (день 1, зустріч 2). На зустрічах
гарантом та ректором відмічалося, що відкриття ОП відповідає потребам роботодавців, які очікують підготовлених у
стислі терміни фахівців з дипломом на посади копірайтерів, SMM-фахівців тощо, узгоджується із намірами
студентів офіційно працювати під час навчання (день 1, зустрічі 1-2). Відтак, цілі ОП узгоджуються з місією та
стратегією ЗВО в частині інноваційної підготовки професіоналів, що володіють підприємницькими та соціальними
навичками, розвиненим лідерським потенціалом та відповідають суспільній місії університету.
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2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

До складу науково-методичної комісії зі спеціальності 075 «Маркетинг» входять здобувачі всіх освітніх програм за
спеціальністю «Маркетинг», включаючи Аршученко В., здобувачку початкового рівня (молодший бакалавр) вищої
освіти за ОПП «Маркетинг». Здобувачі ВО також брали участь у розширеному засіданні кафедри маркетингу щодо
обговорення проєкту освітньої програми «Маркетинг» за рівнем вищої освіти “молодший бакалавр” (витяг з
протоколу № 10 від 24 травня 2020 р., надано на запит ЕГ). На цьому ж засіданні були присутні представники
роботодавців. Так, директор відділу маркетингу та реклами ТРЦ «Київ» Коновалова Н.Я. охарактеризувала ОП та її
компоненти як актуальні для ринку праці. Власниця комунікаційної агенції «Meteam» Мостовенко Н.О. відмітила
важливість наявності в навчальних планах професійної маркетингової підготовки вже з першого курсу. Студентка 3
курсу спеціальності «Маркетинг» рівня бакалавр Йосипенко А.В. також підтвердила необхідність маркетингових
дисциплін на 1 курсі. Рецензії на ОП надавали директор рекламного агентства «Бойко» Ю.О. Бойко; начальник
відділу маркетингу та реклами ПП «Торговельний центр Київ» Н.Я. Коновалова; д.е.н., проф., зав.кафедри
маркетингу Полтавського державного аграрного університету В.В. Писаренко. Аналіз рецензій свідчить, що всі вони
є позитивними, характеризують ОП як актуальну та необхідну для ринку праці. Зауваження або пропозиції, а також
дати підписання в рецензіях не наведені. На зустрічі Н.Я. Коновалова підтвердила залученість до розробки ОП,
зокрема участь у засіданні кафедри, участь у онлайн опитуванні, зазначивши, що зауважень по ПРН у неї не було,
ОК є актуальними, на її думку (день 1, зустріч 7). Президент ВГО «Всеукраїнська Асоціація Маркетингу» І.В. Лилик
на зустрічі підтвердила, що з нею консультувалася гарант при розробці ОП, ОП відповідає сучасним тенденціям та
дозволяє підготувати конкурентного фахівця (день 1, зустріч 7). Відтак, цілі освітньої програми та програмні
результати навчання визначені з урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкґолдерів).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОП корелюють із тенденціями спеціальності «Маркетинг», зокрема: формування професійних
компетентностей, направлених на розвиток здатності використовувати маркетингові інформаційні системи в
ухваленні маркетингових рішень; ОП забезпечує формування «ПРН6 Використовувати цифрові інформаційні та
комунікаційні технології, а також програмні продукти, необхідні для належного провадження маркетингової
діяльності та практичного застосування маркетингового інструментарію»; ОК «Копірайтинг», ОК «Сучасні
інформаційні методи та методики в маркетингу», ВК «Контент маркетинг» – відображають тенденції цифровізації
маркетингу. ОП передбачає формування здатності аналізувати та визначати особливості функціонування ринків,
проваджувати маркетингову діяльність на основі розуміння сутності та змісту теорії маркетингу; ОП забезпечує
досягнення ПРН 2-5, які стосуються використання набутих теоретичних знань для розв’язання практичних завдань
у сфері маркетингу, що відповідає потребам ринку праці у практико-орієнтованих фахівцях. Тенденції розвитку
спеціальності та ринку праці проаналізовані гарантом на підставі інформації із зовнішніх джерел (ЗМІ, результати
досліджень та заходи Української Асоціації Маркетингу, дані органів влади тощо), обговорювалися на кафедрі (день
1, зустріч 1). Цілі навчання за ОП полягають у підготовці фахівців, які володіють сучасним економічним мисленням
та відповідними компетентностями, необхідними для провадження ефективної маркетингової діяльності. ПРН 1-6,
пов’язані з компетентностями у сфері маркетингу, відповідають галузевому контексту та розкриваються через зміст
підготовки (ОК «Основи маркетингу», «Поведінка споживача», «Маркетингові дослідження» та ін.). В ОП
враховано регіональний контекст: Полтавщина – регіон, де розвивається аграрний сектор та сфера послуг. Відтак, в
змісті ОП включені ОК «Маркетинг підприємства», «Маркетинг послуг»; серед баз виробничої практики
пропонуються малі підприємства як потенційні місця працевлаштування випускників. При формулюванні цілей та
ПРН ОП, гарантом було враховано досвід вітчизняних та закордонних ЗВО. Гарантом були проаналізовані ОП ЗВО
України, які мають ОП «Маркетинг» за рівнем «молодший бакалавр»: Одеський національний економічний
університет, Уманський національний університет садівництва, Вінницький торговельно-економічний інститут;
досвід широкого переліку закордонних ЗВО (Ґетеборзький університет (Швеція), Університет прикладних наук
(Нідерланди), Університет Гранади (Іспанія), Університет Аделфі (США), Віденський університет (Австрія) та ін. На
підставі здійсненого порівняння було враховано закордонний підхід практико-орієнтованого навчання: виробнича
практика загальним обсягом 17 кредитів починається з 1 курсу ОП. Також враховано фокус на професійну
спеціалізацію: освітні компоненти маркетингового спрямування «Маркетинг партнерських відносин»,
«Маркетингові дослідження» та ін. (день 1, зустріч 1).

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю «Маркетинг» за початковим рівнем вищої освіти (короткий цикл)
«молодший бакалавр» відсутній. Проте ЗК, СК та ПРН освітньої програми майже повністю відповідають Стандарту
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вищої освіти за спеціальністю «Маркетинг» за рівнем вищої освіти «бакалавр» (https://cutt.ly/eI0AJ9L) (враховано
переважну більшість ЗК, СК та ПРН Стандарту, а відповідно і ОП «Маркетинг» першого (бакалаврського) рівня)
(https://cutt.ly/RI0SoGz). Варто відмітити, що в освітній програмі відсутні унікальні ПРН (крім визначених
Стандартом бакалавра). При цьому зміст ОП враховує вимоги НРК для кваліфікаційного рівня молодший бакалавр
(5 рівень): ПРН1 враховує критерій «Знання»: «Всебічні спеціалізовані емпіричні та теоретичні знання у сфері
навчання та/або професійної діяльності, усвідомлення меж цих знань»; ПРН 2-8 - критерій «Уміння/навички»:
«Широкий спектр когнітивних та практичних умінь/навичок, необхідних для розв’язання складних задач у
спеціалізованих сферах професійної діяльності та/або навчання; знаходження творчих рішень або відповідей на
чітко визначені конкретні та абстрактні проблеми на основі ідентифікації та застосування даних; планування,
аналіз, контроль та оцінювання власної роботи та роботи інших осіб у спеціалізованому контексті»; ПРН11 -
критерій «Комунікація»: «Взаємодія з колегами, керівниками та клієнтами у питаннях, що стосуються розуміння,
навичок та діяльності у професійній сфері та/або у сфері навчання; донесення до широкого кола осіб (колеги,
керівники, клієнти) власного розуміння, знань, суджень, досвіду, зокрема у сфері професійної діяльності»; ПРН 7, 9,
10, 12 - критерій «Відповідальність і автономія»: «Організація та нагляд (управління) в контекстах професійної
діяльності або навчання в умовах непередбачуваних змін; покращення результатів власної діяльності і роботи
інших; здатність продовжувати навчання з деяким ступенем автономії». При цьому, ЕГ констатує, що у ВСО наведені
технічні помилки за даним підкритерієм, зокрема вказані ПРН 14-16, які відсутні в ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Стратегія ЗВО побудована на лідерській парадигмі, що спрямована на розвиток особистого потенціалу та
позиціонування університету як лідера змін та інновацій у регіоні. Цілі освітньої програми узгоджуються з місією та
стратегією ЗВО в частині підготовки конкурентоспроможних фахівців-лідерів галузі маркетингу, що володіють
професійними та гнучкими навичками. ПУЕТ реалізовує суспільну місію через соціальні проєкти, співпрацю зі
стейкхолдерами та безперервний розвиток освіти, що узгоджується з метою освітньої програми. Роль освітньої
програми у діяльності ЗВО реалізовується також через розвиток підприємницького напряму, діяльність
Департаменту маркетингу ПУЕТ, практико-орієнтований підхід у навчанні.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Компетентності та результати навчання за освітньою програмою відповідають тим, що містить освітня програма
«Маркетинг» за рівнем бакалавра, що реалізується кафедрою маркетингу. Освітні компоненти програми
дублюються із дисциплінами першого та другого курсів освітньої програми за рівнем бакалавра, що реалізується за
спеціальністю «Маркетинг». Програмні результати навчання за освітньою програмою вичерпуються тими
результатами навчання, що визначені Стандартом рівня вищої освіти «бакалавр» для спеціальності «Маркетинг». У
той же час відсутність Стандарту для початкового рівня вищої освіти (короткий цикл) «молодший бакалавр»
залишає простір для впровадження програмних результатів навчання, що визначають унікальність освітньої
програми, узгоджуючись із вимогами Національної рамки кваліфікацій. Враховуючи право на автономію ЗВО у
визначенні програмних результатів навчання поза вимогами Стандарту, експертна група рекомендує посилити
унікальність освітньої програми шляхом уникнення повного дублювання програмних результатів навчання з
програмою «Маркетинг» за рівнем бакалавра; розглянути можливість введення програмних результатів навчання
та освітніх компонент, що вирізнятимуть програму від існуючих.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма має сформульовані цілі, які відповідають задекларованій місії та стратегії університету.
Стейкголдери, залучені до формулювання цілей навчання, надали схвальні відгуки про освітню програму та її
актуальність. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначені з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності «Маркетинг», потреб ринку праці, галузевого та регіонального контексту, вітчизняного та
закордонного досвіду. Програмні результати навчання відповідають вимогам Національної рамки кваліфікацій для
кваліфікаційного рівня «молодший бакалавр». Відтак, освітня програма загалом відповідає вимогам критерію 1 з
недоліками, що не є суттєвими.
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Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОП у кредитах ЄКТС – 120. Обсяг ОК (у кредитах ЄКТС), спрямованих на формування професійних
компетентностей – 90 (75%). З них: - обов’язкові навчальні дисципліни – 72 кредити ЄКТС (60,0 %); - практична
підготовка – 17 кредитів ЄКТС (14,2 %); - підсумкова атестація – 1 кредит ЄКТС (0,8 %). Обсяг ОП (у кредитах ЄКТС),
що відводиться на дисципліни за вибором здобувачів вищої освіти – 30 (25%). Відтак, обсяг освітньої програми та
окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи) відповідає
вимогам законодавства.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

За змістом структура ОП включає розподіл освітніх компонент на цикл загальної підготовки обсягом 15 кредитів та
цикл професійної підготовки обсягом 57 кредитів. До структури ОП входять ВК обсягом 30 кредитів, які включають:
ВК1 Навчальні дисципліни загальноуніверситетського вибору (20 кредитів) та ВК2 Навчальні дисципліни
професійного вибору (10 кредитів). Перелік вибіркових дисциплін формується щороку та розміщується на сайті
університету (http://puet.edu.ua/uk/vibirkovi-disciplini). Виробнича практика загальним обсягом 17 кредитів – у 2 та
4 семестрах. Проаналізувавши робочі програми навчальних дисциплін, ЕГ приходить до висновку, що окремі ПРН
не повною мірою реалістично охоплені змістом програми. Зокрема: ОК 9-ОК 14 та ОК17 забезпечують досягнення
всіх ПРН (кожен із зазначених ОК охоплює всі ПРН, визначені програмою). Вивчення дисципліни «Основи
маркетингу» на 1 курсі логічно не може забезпечувати однакові ПРН на рівні з ОК «Маркетинг підприємства» та ін.
У контексті гуманітарної складової підготовки за ОП передбачено ПРН 11, що досягається через «ОК 1 Ділова
українська мова» та «ОК 2 Іноземна мова», крім того згідно з матрицею досягнення цього ПРН забезпечують ОК 7,
ОК 9-14, ОК 17, силабуси яких не містять відповідних питань рекомендованої літератури англійською мовою. ПРН 6,
крім «ОК 5 Сучасні інформаційні методи та методики в маркетингу», згідно з матрицею досягається і через ОК 9-14,
в силабусах яких відсутні згадки про програмні продукти та ІКТ. Аналіз змістовного наповнення ОК
«Університетська освіта» свідчить, що дисципліна дозволяє набути загальних компетентностей, а не професійних.
ЕГ вважає, що можливість досягнути фахових компетентностей СК1, СК2 через «ОК Університетська освіта» обсягом
1 кредит не виглядає реалістичним. Структурно-логічна схема побудована логічно та послідовно. Проте аналіз
силабусів демонструє окремі невідповідності. Зокрема: «пререквізитами» для «ОК Поведінка споживачів»
визначені «Практична психологія», «Історія та культура України», «Економічна теорія», які відсутні в ОП.
Пререквізитами для «ОК Основи маркетингу» є «Інфраструктура товарного ринку», «Маркетинг партнерських
відносин», які вивчаються одночасно; для «ОК Копірайтинг» – пререквізит «Ділова українська мова», що
викладаються в одному семестрі. Імовірно, що у цих випадках малися на увазі «кореквізити», а не «пререквізити».
Для «ОК Маркетинг послуг» визначені постреквізити: «Маркетингові дослідження», «Поведінка споживачів», що
вивчаються в одному семестрі. Для «ОК Сучасні інформаційні методи та методики в маркетингу» – постреквізит
«Копірайтинг», що вивчається в одному семестрі. Також визначені окремі невідповідності між матрицею та змістом
силабусів, зокрема в ОК «Поведінка споживачів» та «Сучасні інформаційні методи та методики в маркетингу»
зазначені в матриці ПРН та ЗК не відповідають зазначеним у силабусі. Загалом обов’язкові ОК, включені до ОП, у
сукупності призводять до досягнення ПРН.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Стандарт вищої освіти за рівнем «молодший бакалавр» відсутній, зміст ОП відповідає предметній області
спеціальності 075 Маркетинг, враховує Стандарт вищої освіти спеціальності «маркетинг» за рівнем бакалавра. Зміст
ОП (ОК «Основи маркетингу», «Маркетинг підприємства», «Маркетинг партнерських відносин», «Маркетинг
послуг» та ін.) відповідає об’єктам вивчення: маркетингова діяльність як форма взаємодії суб’єктів ринкових
відносин для задоволення їх економічних та соціальних інтересів. ОК «Основи маркетингу», «Економіка бізнесу»,
«Інфраструктура товарного ринку», «Маркетинг підприємства», «Маркетинг послуг» та ін. відповідають
теоретичному змісту предметної області маркетингу: маркетингова діяльність як форма взаємодії суб’єктів ринкових
відносин для задоволення їх економічних та соціальних інтересів; сутність маркетингу як сучасної концепції
управління бізнесом; понятійно-категорійний апарат, принципи, функції, концепції маркетингу та їх історичні
передумови; специфіка діяльності ринкових суб’єктів у різних сферах та на різних типах ринків; зміст маркетингової
діяльності. ОК «Маркетинг підприємства», «Маркетинг послуг», «Маркетингові дослідження», «Міжнародний
маркетинг», «Поведінка споживачів» відповідають методам і технологіям, якими має оволодіти здобувач вищої
освіти для застосування на практиці для забезпечення ефективної маркетингової діяльності. ОК «Сучасні
інформаційні методи та методики в маркетингу», «Копірайтинг» дозволяють опанувати сучасні інформаційні
системи і програмні продукти, необхідні для супроводу та реалізації маркетингових рішень. ОК «Ділова українська
мова», «Іноземна мова» забезпечують набуття та вдосконалення мовних компетентностей. ОК «Університетська
освіта» забезпечує формування загальних компетентностей, є дисципліною суспільствознавчого спрямування, що
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дозволяє ЗВО адаптуватися до освітнього процесу. Варто відмітити, що ОК «Університетська освіта» в структурі ОП
входить до циклу професійної підготовки. Відтак, усі компоненти ОП за своїм змістом мають зв’язок із визначеною
спеціальністю та дозволяють набути загальних і спеціальних компетентностей, що відповідають предметній області
маркетингу.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Навчальний план за ОП враховує вимогу щодо вибірковості дисциплін: включає лише обов’язкові дисципліни та
передбачає наявність 30 кредитів (25% освітньої програми) для вибіркових дисциплін (ВД) (20 кредитів – для ВД
загального напряму, 10 кредитів – ВД професійного спрямування). Індивідуальній освітній траєкторії (ІОТ)
присвячена сторінка сайту (https://cutt.ly/rINewzr), яка містить інформацію про формування ІОТ, покликання на
переліки ВД (https://cutt.ly/gINeykF) та список студентів за групами з вивчення ВД загальноуніверситетського
вибору (https://cutt.ly/NINeuc5). Формування ІОТ в ЗВО здійснюється відповідно до Положення про порядок вибору
ЗВО вибіркових навчальних дисциплін навчального плану (https://cutt.ly/1INeo66). Для ЗВО ОП передбачено вибір
2 навчальних дисциплін з переліку дисциплін, що формують професійні компетентності (ДПК). Вибір здійснюється
за один тур. Результатом вибору є ВД, обрані більшістю від загальної кількості студентів академічної групи. Так, для
ЗВО пропонується перелік з 4 ДПК (кожна по 5 кредитів ЄКТС), з яких вони обирають 2. Цей перелік щорічно
затверджується на засіданні кафедри та оприлюднюється на сайті із силабусами (https://cutt.ly/SINedAS). ЕГ
ознайомилася із наданим на запит витягом з протоколу засідання кафедри маркетингу від 07 грудня 2020 р. № 5
щодо обговорення питання щодо затвердження ОК, які складатимуть перелік дисциплін за вибором. На 2021-2022
н.р. для ЗВО запропоновані ДПК: «Соціально-етичний маркетинг», «Контент-маркетинг», «Маркетинг підприємств
малого бізнесу», «Інформаційні війни в маркетингу». Вибір навчальних дисциплін з переліку
загальноуніверситетських дисциплін, що формують загальні компетентності (ДЗК) здійснюється у два тури. Якщо
обрана ЗВО дисципліна не набрала достатньої кількості бажаючих її вивчати, то ЗВО переобирає ДЗК у другому турі
із скоригованого переліку. Перелік ДЗК міститься 56 різноспрямованих дисциплін (5 кредитів кожна), з яких ЗВО
обирають 4. ЗВО можуть обирати ВД з переліку за умови набору групи у кількості 15-20 осіб. Аналіз наданих на
запит індивідуальних навчальних планів ЗВО 2 курсу свідчить, що студентами обрані різні ВД загального
спрямування. Так, ЗВО Климаш О. обрав для вивчення «Особисті фінанси», «Англійська мова (рівень B1)» та ін.;
ЗВО Аршученко В. обрала ВК «Корпоративна культура», «Тренінг: Розвиток Influencer-менеджменту» та ін. Вибір
ВД на наступний навчальний рік ЗВО здійснюють у другому семестрі попереднього навчального року в особистих
електронних кабінетах, які інтегровані з системою Moodle. ЗВО ознайомлюються з ВД у силабусах, які розміщуються
на сайті, за необхідності студенти можуть звертатися за контактами до викладачів, зазначених у силабусах. ЗВО
отримують в електронний кабінет сповіщення про необхідність здійснення вибору курсів. Консультування ЗВО з
питань процесу вибору дисциплін здійснюють куратори. ЗВО на зустрічі повідомили, що з механізмом здійснення
вибору дисциплін їх ознайомлювали на онлайн-конференції (день 1, зустріч 4).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Стратегією ЗВО (https://cutt.ly/AINrDNV) визначено розвиток напряму практико-орієнтованого навчання. У
навчальному плані за ОП переважають практичні заняття (загалом у співвідношенні 20 годин лекцій до 40 годин
практичних занять). За ОК «Тренінг: вступ до фаху» проводяться виїзні практичні заняття на підприємства (ТРЦ
«Київ» (https://cutt.ly/sINrJSG), «Konsort» (https://cutt.ly/XINrLDx) та ін.), ознайомлення з практикою діяльності
підприємств (https://cutt.ly/iINrXFX), що дозволяє здобувачам отримати необхідні практичні навички та фахові
компетентності. ЗВО ОП можуть також пройти стажування за напрямом «SMM» (https://cutt.ly/gINrVbi) в
Департаменті маркетингу ПУЕТ (https://cutt.ly/sINrBxx, https://cutt.ly/lINrNqI). На зустрічі ЗВО відмітили, що вони
загалом задоволені компетентностями, здобутими під час практичної підготовки, зокрема під час виїзних занять,
стажування в Департаменті (день 1, зустріч 4). За ОП передбачено проходження Виробничої практики обсягом 17
кредитів (у 2 семестрі – 9 тижнів та у 4 семестрах – 3 тижні). Згідно з матрицею відповідності компетентностей та
ПРН освітнім компонентам, «Виробнича практика» (в ОП визначена як єдина компонента) формує всі спеціальні
компетентності та всі ПРН, визначені в ОП. Аналіз робочих програм виробничої практики свідчить, що завданнями
практики на 1 курсі є навчитись застосувати теоретичні основи вивчення маркетингової діяльності та ін.; на 2 курсі -
ознайомлення із системою показників, що характеризують результативність маркетингової діяльності підприємства
на ринку та ін. Аналіз звітів з практики окремих ЗВО (наданих на запит ЕГ) свідчить, що вони проходили практику
на підприємствах згідно з поставленими завданнями. Роботодавці, присутні на зустрічі, зокрема директор відділу
маркетингу та реклами ТРЦ «Київ», журналістка видання «KOLO.NEWS», власник маркетинг-агенції «ABDV media
team» відмітили готовність залучати ЗВО на практику для виконання завдань у сфері контенту, SMM тощо (день 1,
зустріч 7). Проходження практики здійснюється відповідно до Положення про проведення практики студентів
університету (https://cutt.ly/kINtqcD). Координує проходження практики Центр зв’язків з виробництвом ПУЕТ
(https://cutt.ly/6INtwPV). Керівництво практикою від кафедри здійснює гарант. На запит ЕГ було надано «Перелік
баз для проходження виробничих практик здобувачами вищої освіти спеціальності 075 «Маркетинг», що включає 47
підприємств та організацій Полтавщини. На підставі наданих на запит ЕГ договорів про проведення виробничої
практики, базами практики ЗВО були: ТОВ «Логітекс», ТОВ «Баядера логістик», ТОВ «Парагон Трейд», ТОВ
«Магнікон», ООО Центр «РезервуарСервіс» та ін. Здобувачка ВО Аршученко В. на зустрічі зазначила, що на
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практиці виконувала задачі, пов’язані з інтернет-маркетингом тощо та задоволена компетентностями, здобутими
під час виробничої практики на першому курсі (день 1, зустріч 4).

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Для забезпечення набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills) ОП передбачає набуття ЗК
«Здатність працювати в команді», «Здатність діяти соціально відповідально та свідомо», «Здатність до абстрактного
мислення, аналізу та синтезу», «Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків», що
відповідають заявленим цілям програми в контексті формування компетентного фахівця сфери маркетингу, що
володіє економічним мисленням та професійними компетентностями. Зокрема, ОК циклу загальної підготовки
«Економіка бізнесу» – сприяє розвитку підприємницького мислення, ОК «Ділова українська мова», «Іноземна
мова» – сприяють розвитку комунікативних навичок. Фахова дисципліна «Копірайтинг» – сприяє розвитку
креативності. Набуттю здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills) таких як робота в команді, творче
мислення, логічне мислення та ін. за ОП сприяють методи навчання і викладання, які використовуються:
сторітеллінг, робота в групах, творчі завдання, вирішення ситуативних завдань. У рамках курсу ОК «Університетська
освіта» передбачено проведення тренінгу з лідерства. Серед дисциплін за вибором ЗВО також можуть обрати ті, які
сприяють розвитку соціальних навичок (soft skills). Зокрема курси професійного напряму: «Контент маркетинг»
(навички креативності), «Соціально-етичний маркетинг» (соціально-етичне мислення) тощо; дисципліни
загального вибору: «Крос-культурні комунікації», «Тайм-менеджмент», «Екологічна свідомість та відповідальність
бізнесу» та ін. Політика ЗВО спрямована на формування лідерства як особистісної компетентності. У ЗВО
функціонує Навчально-науковий Інститут лідерства (http://puet.edu.ua/uk/navchalno-naukoviy-institut-liderstva), у
рамках якого діє Школа лідерства, проводяться тренінги розвитку лідерського потенціалу, започатковано тренінгову
програму з лідерства. Набути соціальних навичок ЗВО також можуть у процесі волонтерської діяльності в
«Університеті третього віку» (http://puet.edu.ua/uk/fakulteti/universitet-tretogo-viku). Інші форми позааудиторної
діяльності, такі як Полтавський молодіжний фестиваль реклами (http://puet.edu.ua/uk/news/poltavskyy-
molodizhnyy-festyval-reklamy-0), конкурс тартапів (http://puet.edu.ua/uk/konkurs-startapiv-puet) та інші також
сприяють розвитку навичок креативності, комунікації, соціальної відповідальності та ін.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

ОП не передбачає присвоєння професійної кваліфікації. Професійний стандарт відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг освітньої програми (у кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи) становить 30
кредитів на семестр. Обсяг окремих освітніх компонентів становить здебільшого 5 кредитів (150 годин, з них 90
годин – самостійна робота). Такий обсяг є достатнім для досягнення очікуваних результатів навчання. За
навчальним планом ЗВО вивчають 6-7 освітніх компонент, включаючи виробничу практику, на семестр. Аудиторне
навантаження здобувачів вищої освіти денної форми навчання не перевищує 30 годин на тиждень та становить від
20 до 23 годин. За розкладом ЗВО мають до 5 занять на день. Про рівень задоволеності здобувачів ВО розподілом
навчального навантаження свідчать результати опитування, проведеного Навчально-науковим центром
забезпечення якості вищої освіти у 1 семестрі 20-21 р.н. (https://cutt.ly/uI0hCj6). Так на питання «Я маю достатню
кількість занять на день» 56% респондентів відповіли «повністю згоден», 20% – «скоріше згоден»; «Мені вистачає
часу на самостійну роботу» (33% – «повністю згоден», 24% – «скоріше згоден»). За результатами опитування у 2
семестрі 20-21 р.н. (https://cutt.ly/MI0h9L6) на питання «Я маю достатню кількість занять на день» респонденти
відповіли «скоріше згоден – 46%, «повністю згоден» – 78%; «Мені вистачає часу на самостійну роботу» – «скоріше,
згоден – 43%, «повністю згоден» – 75%. ЗВО ОП на зустрічі висловилися, що їх задовольняє обсяг самостійної
роботи та аудиторного навантаження (день 1, зустріч 4). За ОП переважають практичні заняття, оскільки в
парадигмі ЗВО закладено практико-орієнтованість (https://cutt.ly/fI0hMWu). Здобувачі ВО ОП на зустрічі
висловилися, що їх задовольняє спрямованість на практичний аспект підготовки (день 1, зустріч 4).

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

У ЗВО розроблено Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти
(http://puet.edu.ua/sites/default/files/polozhennya_pro_dualnu_formu_zdobuttya_vo.pdf). Дуальна форма освіти за
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ОП не реалізується. На зустрічах гарантом та ректором було відмічено, що у перспективах питання запровадження
дуальної форми за ОП буде розглядатися.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

У ЗВО забезпечено можливості для реалізації права здобувачів вищої освіти на індивідуальне обрання дисциплін,
що здійснюється кожним студентом особисто через електронний кабінет. Перелік вибіркових компонент загального
спрямування є широким (включає іноземну мова (за рівнями), спортивні секції, економічні дисципліни, дисципліни
ІТ напрямку та ін.), що забезпечує можливість для здобувачів вищої освіти обирати курси, спрямовані на розвиток
соціальних і підприємницьких навичок, поглиблення іншомовної компетентності та задоволення інших інтересів.
ЗВО підтримує розвиток лідерської парадигми як особистісної компетентності майбутнього фахівця, відтак через
тренінги, сертифікатну програму та інші заходи неформальної освіти і проєкти здобувачі вищої освіти мають
можливість розвивати лідерський потенціал. Для здобувачів вищої освіти, які навчаються за освітньої програмою,
створені умови для проходження фахового стажування у Департаменті маркетингу ПУЕТ, що дозволяє їм набути та
розвинути актуальні практичні навички та отримати сертифікат, результати якого перераховуються як неформальна
освіта.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Можливість досягнути одночасно всі програмні результати навчання, визначені освітньою програмою, за рахунок
однієї освітньої компоненти (включаючи «Основи маркетингу», що вивчається на першому курсі) не виглядає
реалістичною. Відтак, рекомендовано переглянути матрицю забезпечення програмних результатів навчання
відповідними компонентами освітньо-професійної програми на предмет реалістичного охоплення змістом
програми. Взаємопов’язаність освітніх компонент, що визначається структурно-логічною схемою освітньої
програми, не корелює із пререквізитами та постреквізитами, наведеними у силабусах. ЕГ рекомендує привести у
відповідність інформацію у силабусах щодо освітніх компонент, які є передумовами для вивчення інших дисциплін.
Обсяг вибіркової складової професійного спрямування є меншим, ніж для дисциплін загального напряму (10
кредитів та 20 кредитів ЄКТС відповідно). Відтак, рекомендовано з метою формування індивідуальної освітньої
траєкторії за фахом здобувачів вищої освіти розглянути можливість збільшення обсягу дисциплін за вибором
професійного спрямування та розширення відповідного переліку. На сайті не оприлюднений перелік можливих баз
для проходження практики. Рекомендовано оприлюднити потенційні бази практики для інформування здобувачів
про можливості практичної підготовки. В освітній програмі не враховано послідовність практики: ознайомлювальна
або навчальна практика не передбачена, при цьому «Виробнича практика» як цілісна компонента обсягом 17
кредитів дозволяє набути всіх програмних результатів навчання, визначених програмою. Враховуючи різну
тривалість та завдання, визначені в робочих програмах, зміст практики на першому та другому курсі відрізняється.
Відтак, рекомендовано відобразити в освітній програмі послідовність практик як окремих компонент та відобразити
реалістичні програмні результати навчання для практик на першому та другому курсах. Програми практики,
особливо для першого курсу, є досить загальними: розкривають лише мету і завдання, не деталізуючи план
виконання практичної підготовки. Рекомендовано переглянути зміст практики у співпраці із роботодавцями на
предмет їх відповідності сучасним вимогам ринку праці, враховуючи запити роботодавців на виконання завдань за
напрямом контент-маркетингу, просування у соціальних мережах тощо.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг освітньої програми (в кредитах ЄКТС) відповідає вимогам, визначеним ЗУ «Про вищу освіту». Освітня
програма є структурованою за змістом, включені до освітньої програми освітні компоненти, складають логічну
взаємопов’язану систему та дозволяють досягти цілей і ПРН, відповідаючи загальним та фаховим компетентностям.
Зміст освітньої програми відповідає предметній області спеціальності «Маркетинг». Для здобувачів вищої освіти
освітньої програми забезпечена реальна можливість вибору дисциплін; процедури вибірковості є чіткими і
зрозумілими та сприяють формування індивідуальної траєкторії навчання. Освітня програма та навчальний план
передбачають виїзні та тренінгові практичні заняття, виробничу практику, що дає можливість здобути
компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності. Освітня програма забезпечує набуття здобувачами
вищої освіти соціальних навичок (soft skills), що відповідають цілям програми. Загалом освітня програма та освітня
діяльність за програмою відповідають вимогам Критерію 2 з недоліками, що не є суттєвими.
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Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Експертна група ознайомилася з правилами прийому до вступу на ОП «Маркетинг» на здобуття вищої освіти за
рівнем “молодший бакалавр”, що регулюються «Умовами прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2022 р.,
затверджені Міністерством освіти і науки України від 13 жовтня 2021 р.» (https://cutt.ly/PIck9oX), «Правилами
прийому до Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» у 2022 р.»
(https://cutt.ly/EIcluxW), «Переліком конкурсних предметів. Додаток 4 до Умов» (https://cutt.ly/HIcllpk),
«Положенням про приймальну комісію» (https://cutt.ly/LIclXiB), «Переліком конкурсних предметів у сертифікаті
Українського центру оцінювання якості освіти та їх вагові коефіцієнти для вступників на основі повної загальної
середньої освіти, для здобуття ступеня молодшого бакалавра» (https://cutt.ly/1Icl3FV). Нормативні документи
знаходяться у вільному доступі на сайті ПУЕТ. Для здобуття вищої освіти ступеня молодшого бакалавра
приймаються особи, які здобули повну загальну середню освіту - у формі зовнішнього незалежного оцінювання (для
вступу у 2022 приймаються сертифікати зовнішнього незалежного оцінювання 2019, 2020, 2021 та 2022 років). На
сайті приймальної комісії знаходиться необхідна інформація для абітурієнтів: перелік документів для вступу,
терміни: прийом заяв і документів, вступні випробування, конкурсний відбір та зарахування на навчання
вступників; інформація стосовно Студентського містечка Полтавського університету економіки і торгівлі; перелік
документів, які необхідно мати при собі для поселення в гуртожиток, права та обов’язки студентів, які проживають в
гуртожитках (https://cutt.ly/nOSsLJ4). У вільному доступі знаходиться інформація щодо вартості навчання на
заочній та денній формі, навчальний план ОП «Маркетинг» ступеня молодшого спеціаліста
(https://cutt.ly/1OSsNPF). ПУЕТ пропонує безкоштовне навчання за будь-яким фахом для вступників, які мають
конкурсний бал від 180. ЕГ ознайомилась з наказом №354-С від 16.08.2021 р. про зарахування здобувачів на 1 курс
денної форми здобуття освіти за спеціальностями за кошти фізичних/юридичних осіб, наказом №355-С від
16.08.2021 р. про зарахування здобувачів на 1 курс заочної форми здобуття освіти за спеціальностями за кошти
фізичних/юридичних осіб, що підтверджують інформацію, що вступ здійснюється згідно Правилами прийому до
Вищого навчального закладу Укоопспілки «ПУЕТ». Під час фокус групи (зустріч 4, день 1) здобувачі вищої освіти
підтвердили, що були ознайомлені з умовами вступу, з інформацією ознайомлювалися на сайті університету,
інформація щодо вступу для них було чіткою та зрозумілою. ЕГ встановила, що правила прийому на навчання за
освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та оприлюднені на
офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Порядок вступу на ОП «Маркетинг» для здобуття вищої освіти ступеня молодшого бакалавра зазначені у
нормативному документі «Правила прийому до Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський
університет економіки і торгівлі» у 2022 році» (https://cutt.ly/EIcluxW). Згідно з цим документом, правила вступу на
перший рік навчання здійснюється на основі повної загальної середньої освіти. Вступні випробування проводяться у
формі зовнішнього незалежного оцінювання, а також з урахуванням середнього бала документа про повну загальну
середню освіту У 2022 році приймаються сертифікати зовнішнього незалежного оцінювання з 2019 по 2022 рік.
Гарант ОП (зустріч 1, день 1), зазначила, що вагові коефіцієнти конкурсних предметів визначаються приймальною
комісією та розглядаються науково-методичною комісією та на вченій раді університету. Відповідальний секретар
приймальної комісії (зустріч 6, день 1) повідомила інформацію, що для вступу на ОП «Маркетинг» ступеня
молодшого бакалавра зараховуються сертифікати ЗНО з двох конкурсних предметів: 1. Українська мова та
література (ваговий коефіцієнт 0,4); 2. Історія України або математика, або іноземна мова, або біологія, або
географія, або фізика, або хімія (ваговий коефіцієнт 0,5). Додаток до атестата (ваговий коефіцієнт 0,1). Мінімальне
значення кількості балів сертифіката із загальноосвітніх предметів, з якими вступник допускається до участі у
конкурсі становить 100 балів (https://cutt.ly/TIcbl60). ЕГ зробила висновок, що загалом правила прийому на
навчання за ОП «Маркетинг» враховують особливості самої ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної
мобільності регулюється «Положенням про порядок перезарахування результатів навчання, здобутих в іноземних та
вітчизняних закладах вищої освіти» (https://cutt.ly/VIcbMMO), «Положенням про академічну мобільність
здобувачів вищої освіти Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»
(https://cutt.ly/OIcb9Ev). У 2021 р. на ОП «Маркетинг» рівня вищої освіти «молодший бакалавр» було переведено 3
здобувачі вищої освіти денної форми навчання у межах ліцензованого обсягу: 2 здобувачі зі спеціальності 051
«Економіка» та один зі спеціальності 073 «Менеджмент». Директор Навчально-наукового інституту денної освіти,
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надала інформацію (день 1, зустріч 6), що переведення здійснювалось згідно з Положенням про порядок
перезарахування результатів навчання, здобутих в іноземних та вітчизняних закладах вищої освіти». Після першого
року навчання, студенти написали заяву у дирекцію. Дирекція підготувала академічну довідку. Спільно з гарантом
здійснювався розгляд результатів навчання та виводилася академічна різниця. Перезарахування дисциплін
здійснювалося наказом. ЕГ проаналізувала угоди щодо співпраці за напрямом академічної мобільності з
міжнародними ЗВО та ЗВО України (Угода про співпрацю щодо реалізації програм академічної мобільності між
Полтавським державним аграрним університетом та ПУЕТ від 31 серпня 2021 р.; Угода про співпрацю щодо
реалізації програм академічної мобільності здобувачів вищої освіти між ПУЕТ та Львівським торговельно-
економічним університетом; Inter-institutional agreement 2020-2022 between The Hellenic Medirranean University,
Crete, Greece and Higher Educational Establishment of Ukoopspilks «Poltava University of Economics and Trade»; Inter-
institutional agreement 2020-2023 between institutions from Programme and Partner Countries»; Melvana exchange
programme protocol). Здобувачі вищої освіти та представники студентського самоврядування зазначили (день 1,
зустрічі 4,5), що з інформацію щодо академічної мобільності вони знайомляться через сайт університету,
Міжнародний науково-освітній центр (https://cutt.ly/AORKOHA), соціальні мережі, через кураторів груп та
викладачів. Інформація для них є зрозумілою. Досвід участі здобувачів ВО, які навчаються за ОП, у програмах
академічної мобільності наразі відсутній. Приклади визнання результатів отриманих у інших ЗВО на ОП
«Маркетинг» відсутні.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих під час неформальної освіти регулюється «Положенням про порядок
зарахування результатів неформальної освіти» (https://cutt.ly/PIcnDlU). Згідно з п. 6, зарахування результатів,
отриманих під час неформальної освіти можливо, як: повне зарахування, часткове зарахування та відмова у
зарахуванні результатів. Для визнання цих результатів, здобувач повинен написати заяву на ім’я в дирекцію
інституту з проханням про визнання результатів навчання у неформальній освіті та представити підтверджуючі
документи результатів його навчання (свідоцтво, сертифікати, довідки, тощо). Комісія, до складу якого входить
заступник директора інституту, завідувач випускової кафедри або гарант освітньої програми, протягом 10 днів
приймає рішення щодо визнання результатів. На сайті університету є інформація про неформальну освіту та
посилання на онлайн курси (https://cutt.ly/dIBkVFn), а також здійснюється активна робота щодо популяризації
неформальної освіти та міжнародних можливостей через канали та соцмережі, що було підтверджено під час
зустрічі зі здобувачами та представниками студентського самоврядування. Проте приклади проходження онлайн-
курсів здобувачами ВО ОП відсутні. Здобувачі ВО ОП Ілляшенко Л., Мокшина К. та Руденко Є. взяли участь у
стажуванні Департаменту маркетингу ПУЕТ, що підтверджуються сертифікатами (https://cutt.ly/DIXdfVd). За
результатами стажування було прийнято рішення часткового перезарахування частини самостійної роботи (3
кредити ЄКТС) за вибірковою дисципліною «Контент-маркетинг». Дана інформація підтверджується «Витягом з
протоколу засідання кафедри маркетингу» №1 від 31 серпня 2021 р. Під час фокус-групи зі здобувачами вищої освіти
та представниками студентського самоврядування було встановлено, що вони ознайомлені з правила та умовами
визнання результатів, отриманих під час неформальної освіти, для них ці правила є зрозумілими. ЕГ встановила, що
правила визнання результатів навчання під час неформальної освіти є чіткими та зрозумілими.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому до вступу в ПУЕТ на ОП «Маркетинг» на освітній рівень “молодший бакалавр” є чіткими та
зрозумілими, інформація представлена у вільному доступі та не містить дискримінаційних положень. Для
вступників ПУЕТ, які мають конкурсний бал від 180, надається можливість безкоштовного навчання, що дозволяє
розвивати конкурентне середовище та залучати талановиту молодь на навчання. В ПУЕТ реалізуються заходи щодо
популяризації неформальної освіти та міжнародних можливостей. Наявний досвіду визнання результатів
неформальної освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

У межах ОП відсутні інші приклади визнання неформальної освіти, крім стажування на базі ЗВО. Рекомендовано
розвивати практику врахування результатів неформальної освіти (онлайн курсів тощо) у межах освітніх компонент
(як частину самостійної роботи або в інший спосіб) з метою розширення можливостей для набуття додаткових або
поглиблення існуючих компетентностей здобувачами ВО.

Рівень відповідності Критерію 3.
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Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Положення про визнання результатів навчання під час академічної мобільності та неформальної освіти містять
чітку та зрозумілу інформацію. Інформація щодо вступу є зрозумілою і знаходиться у вільному доступі на сайті ЗВО.
Підкритерії 3.1-3.4 мають значний рівень узгодженості з якісними характеристиками. Загалом освітня програма
відповідає вимогам критерію 3 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

У межах ОП запроваджена денна та заочна форми навчання. В умовах карантинних обмежень навчання
організовується через платформу дистанційного навчання Moodle (https://el.puet.edu.ua/), лекції та практичні
заняття проводяться через вбудований у системі Moodle конференц-зв’язок (https://cutt.ly/II2gaFc) (день 2, зустріч 1
«огляд МТБ»). При викладанні застосовуються методи, які дозволяють забезпечити досягнення ПРН та набуття
соціальних навичок ЗВО (творчого, логічного мислення, комунікації тощо): інструктування, сторітелінг,
інфографіка, творчі роботи, узагальнення і систематизації знань, частково-пошукові, генерації ідей, симуляційні,
дискусійні, проблемно-рольові методи. Керуючись практико-орієнтованим підходом до навчання, за ОП
використовуються виїзні заняття на підприємства (https://cutt.ly/BI2gjni - візит до «Дія.Бізнес»; в межах ОК
«Тренінг-курс: вступ до фаху» візити до ТРЦ «Київ» (https://cutt.ly/sINrJSG), «Konsort» (https://cutt.ly/XINrLDx)),
гостьові тренінги від практиків (https://cutt.ly/sI2gCDF); участь у презентаціях (https://cutt.ly/8I2guQs); за умов
карантинних обмежень: онлайн-екскурсії на підприємства (https://cutt.ly/kI2fDxL), онлайн участь у рекламній
виставці (https://cutt.ly/3I2f22j) та ін. У Стратегії університету (https://cutt.ly/nINy6HY) пропагується парадигма
студентоцентрованості. У ЗВО студентів розглядають як активних суб’єктів освітнього процесу. Для здобувачів ВО
створені умови для реалізації ІОТ (https://cutt.ly/bI2jIBN), студенти можуть вільно обирати бази практики, брати
участь в опитуваннях щодо задоволеності освітнім процесом, проходити літні стажування (https://cutt.ly/bI2jVBI),
долучатися до заходів за участі роботодавців (https://cutt.ly/cI2j9C7), роботи наукового гуртка
(https://cutt.ly/PI2kqcY), ін. заходів (день 1, зустрічі 4-5).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформація щодо організації та змісту освітнього процесу висвітлена на сайті університету: розклад занять
(https://cutt.ly/WOFMwpP), графік освітнього процесу (https://cutt.ly/bI2b5pL), інформація про ІОТ
(https://cutt.ly/aI2nwPn). В електронному кабінеті здобувача ВО міститься індивідуальний навчальний план,
розклад занять, здійснюється вибір дисциплін (продемонстровано під час огляду МТБ, день 2, зустріч 8). Для
оперативного інформування здобувачів ВО створені вайбер-чати академічних груп з кураторами, групи ЗВО за
курсами; у соціальних мережах університету публікуються актуальні повідомлення та оголошення щодо освітнього
процесу (https://taplink.cc/puet.poltava). На сайті кафедри (http://www.marketing.puet.edu.ua/) у розділі «Студенту»
розміщено графік проведення консультацій викладачами розміщується; у вкладці «Контакти» - розміщені телефони
та електронні пошти всіх викладачів кафедри; у вкладці «Навчально-методичне забезпечення» - робочі програми та
силабуси освітніх компонент (обов’язкових та вибіркових професійного спрямування). Силабуси вибіркових
дисциплін загальноуніверситетського вибору професійного спрямування розміщені на сайті університету
(https://cutt.ly/9I2nHtp). Відповідно до Положення про навчально-методичне забезпечення навчальної дисципліни
(НМЗД) (https://cutt.ly/pI2W1v6) НМЗНД включає робочу програму навчальної дисципліни (розробляється
відповідно до Положення про робочу програму навчальної дисципліни (https://cutt.ly/XI2EkYe); силабус
(розробляється відповідно до Положення про силабус навчальної дисципліни (https://cutt.ly/kI2Enqv);
дистанційний курс; екзаменаційні білети; інші документи, визначені науково-педагогічним працівником та групою
забезпечення ОП. Доступ до робочих програм навчальної дисципліни та силабусів, навчально-методичних
матеріалів дисциплін здобувачі ВО мають через систему дистанційного навчання (https://el.puet.edu.ua/)
(продемонстровано під час огляду МТБ, день 2, зустріч 8, а також через доступ до системи з правами студента,
наданому на запит ЕГ). Інформація щодо оцінювання, зокрема розподіл балів за видами робіт, в межах ОК міститься
у силабусах у розділі «Оцінювання». За повідомленням здобувачів ВО, інформація щодо змісту та програмних
результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих освітніх компонентів повідомляється
викладачами на першому занятті, у подальшому здобувачі ВО можуть звертатися до силабусів, які знаходяться у
вільному доступі (день 1, зустріч 4).
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3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

В освітньому процесі за ОП використовуються методи навчання, засновані на дослідженнях: частково-пошукові,
проблемно-рольові методи, метод кейсів (на підставі табл. З ВСО та робочих програм дисциплін). Проведення
досліджень у поєднанні з навчанням передбачено в ОП через набуття СК 6 «Здатність проводити маркетингові
дослідження у різних сферах маркетингової діяльності», СК 10 «Здатність обґрунтовувати, презентувати і
впроваджувати результати досліджень у сфері маркетингу», опанування ОК «Маркетингові дослідження»,
«Поведінка споживачів». Поєднанню навчання і досліджень під час реалізації освітньої програми сприяє практико-
орієнтований підхід у навчанні: здобувачі ВО Ілляшенко Л., Руденко Є., Мокшина К. проходили стажування на
посаді SMM-фахівця в департаменті маркетингу ПУЕТ, набуваючи в тому числі і дослідницькі навички щодо
інтернет-аналітики (https://cutt.ly/uI2PAUA); здобувачі ВО долучалися до проведення опитування споживачів «ТРЦ
Київ» (http://www.marketing.puet.edu.ua/) (підтверджено на зустрічах 2 (з академічним персоналом), 4 (із ЗВО) та 7
(з роботодавцями), день 1). Поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої здійснюється також
шляхом участі у наукових заходах. Здобувачі ОП брали участь у Міжнародній науковій студентській конференції
«Актуальні питання розвитку науки та забезпечення якості освіти у ХХІ столітті» за підсумками науково-дослідних
робіт студентів за 2020 рік» (https://cutt.ly/1I2AjTl) та IV Всеукраїнської конференції студентів та молодих вчених
«Маркетинг очима молоді» (https://cutt.ly/II2AxlG). ЗВО ОП Аршученко В. та Руденко Є. під керівництвом доц.
Іваннікової М.М. проводили анкетне опитування здобувачів освітньої програми «Маркетинг» в контексті
забезпечення якості освітньої діяльності, результати якого презентували на науковій конференції
(https://cutt.ly/nI2SwfK). ЗВО та НПП прослухали вебінар компанії Kantar на тему «Практична соціологія для
професіоналів медіа. Як більше дізнатися про свою аудиторію?» (https://cutt.ly/GI2AbQ3). На кафедрі виконується
науково-дослідна тема «Маркетинг в умовах діджиталізації економіки країни» (№ 0121U110911 від 06.05.2021 р.), до
якої залучена лише одна здобувачка ВО ОП Аршученко В., з тезами доповідей якої ознайомилася ЕГ (за запитом)
(https://cutt.ly/6I2A86q). Зав. кафедри маркетингу Карпенко Н. є керівником студентського наукового гуртка
(http://www.marketing.puet.edu.ua/, розділ «Наука»), у рамках роботи якого відбуваються зустрічі з роботодавцями,
обговорення маркетингових трендів, участь у конференціях, тренінгах, обговорення тематики наукових робіт. ЗВО
на зустрічі підтвердили можливості участі у заходах наукового гуртка (день 1, зустріч 4).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

новлення змісту освіти задекларовано в Положенні про навчально-методичне забезпечення навчальної дисципліни
у ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/pI2W1v6), Положення про робочу програму навчальної дисципліни
(https://cutt.ly/XI2EkYe) та Положення про силабус навчальної дисципліни (https://cutt.ly/kI2Enqv). Варто
відмітити, що для значної частини дисциплін освітньої програми ще не було підстав для оновлення, оскільки вони
розроблені в 2021 році та викладаються вперше. Оновлення окремих дисциплін 2020 р. відбулося в 2021 р. через
зміни в навчальному плані: змінено кількість кредитів, в результаті чого збільшено кількість тем (ОК
“Інфраструктура товарного ринку”) або відповідно зменшено (ОК “Основи маркетингу”). Аналіз робочих програм та
силабусів дисциплін свідчить, що тематика дисциплін є загалом актуальною, дозволяє набути ПРН; списки
рекомендованих джерел за ОК загалом містять літературу останніх 5-10 років, наукові праці науково-педагогічних
працівників кафедри за напрямом дисципліни. У списках рекомендованих джерел відсутня література англійською
мовою. Оновлення змісту ОП відбувається за координацією гаранта щороку та затверджується на наступний
навчальний рік. Оновлення робочих програм навчальних дисциплін, силабусів та дистанційних курсів відбувається
на основі змін у ОП на наступний навчальний рік. Перегляд та оновлення дисциплін відбувається викладачами
кожного року з урахуванням тенденцій галузі. Викладачі кафедри як члени ВГО «Українська асоціація маркетингу»
долучаються до актуальних подій професійного спрямування, на підставі чого мають можливість відслідковувати
сучасні тренди спеціальності. На зустрічі зав. кафедри Карпенко Н.В. відмітила, що нею та доцентом Захаренко-
Селезньовою А.М. проводився аудит дистанційних курсів в системі Moodle, на підставі чого курси оновлені за
структурою: зменшено кількість тестів (за пропозицією ЗВО), додано практичні завдання, форум курсу для
обговорень (день 1, зустріч 3).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Інтернаціоналізація ЗВО здійснюється відповідно до Стратегіїінтернаціоналізації (https://cutt.ly/COSdz4F),
Програми розвитку міжнародного співробітництва (https://cutt.ly/lOSdWKQ), Концепції міжнародної діяльності
ПУЕТ (https://cutt.ly/HOSdDvf). Міжнародний науково-освітній центр (МНОЦ) ПУЕТ здійснює поширення
інформації щодо проходження навчання, стажування та обміну досвідом за кордоном викладачів і студентів
університету (https://cutt.ly/eI90iLI). ПУЕТ є активним учасником програм академічної кредитної мобільності за
напрямом Еразмус+ (https://cutt.ly/lOSdNhC), подавати заявки на які на конкурсній основі можуть і здобувачі ВО за
програмою «Маркетинг» освітнього рівня «молодший бакалавр» (https://cutt.ly/lOSd9IF). У ВСО та на зустрічах
(день 1, зустрічі 1, 4, 6) зазначалося, що здобувачка ВО за ОП Аршученко В. подавала заявку на кредитну
мобільність, проте заявка виявилася не конкурентною в аспекті рівня володіння англійською мовою. Здобувачі ВО
за ОП можуть проходити міжнародні літні стажування у Туреччині, Болгарії, Німеччині переважно за напрямом
туристичної та готельно-ресторанної індустрії та ін. напрямів (http://puet.edu.ua/uk/programi-stazhuvannya-0)
(підтверджено на зустрічах 4, 5, 6, день 1). Гарант ОП Іваннікова М.М. протягом 2015-2018 рр. брала участь у
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міжнародному проєкті Erasmus+КА2 «Здійснення захисту інтересів студентів шляхом введення посади омбудсмена»
(підтверджуючі документи про участь надані на запит ЕГ) (http://www.puet.edu.ua/uk/erasmus-aesop), у результаті
реалізації якого в ПУЕТ з’явилася посада студентського омбудсмена. Гарант Іваннікова М.М. була запрошеним
лектором у Горнославській вищій школі економіки, м. Катовіце, Польща (2018 р.), пройшла відбір для гостьового
викладання у наступному семестрі в Університеті Любляни, Словенія (день 1, зустріч 6). Варто відмітити, що ПУЕТ
не пропонує для здобувачів ВО та НПП міжнародних інформаційних ресурсів та баз даних (на зустрічі директором
бібліотеки було обґрунтовано, що відсутність доступу пов’язана з тим, що ЗВО має недержавну форму власності
(день 2, зустріч 8 «огляд МТБ»).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

У процесі навчання і викладання за освітньою програмою застосовуються інтерактивні та практико-орієнтовані
методи, які дозволяють набути професійні та соціальні навички: сторітелінг, інфографіка, творчі роботи, генерації
ідей, дискусійні, проблемно-рольові методи; проводяться виїзні заняття на підприємствах, тренінги гостьових
практиків. Здобувачам вищої освіти своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та
програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих освітніх компонентів у формі
силабусів дисциплін, які знаходяться у вільному доступі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

До підготовки наукових публікацій у рамках кафедральної науково-дослідної теми «Маркетинг в умовах
діджиталізації економіки країни» залучено лише одну здобувачку вищої освіти, яка навчається за програмою.
Експертна група рекомендує залучати до науково-дослідної теми кафедри маркетингу науково-педагогічних
працівників згідно з напрямом освітніх компонент, які вони забезпечують, та активізувати залучення здобувачів
вищої освіти до виконання ініціативної науково-дослідної роботи. Міжнародну академічну мобільність для
здобувачів вищої освіти обмежує фактор часу: право на участь у програмах мають здобувачі ВО, починаючи з 2
курсу, а 2-й рік навчання для здобувачів вищої освіти програми короткого циклу випускним, що потребує
підготовки до атестації). Відтак, практика академічної мобільності для здобувачів вищої освіти за освітньою
програмою ще не реалізовувалась. Для посилення інтернаціоналізації за програмою експертна група рекомендує,
враховуючи базу міжнародних партнерів ЗВО, розвивати напрям віртуальної академічної мобільності; запровадити
запрошення гостьових лекторів із за кордону, в т.ч. і онлайн; рекомендувати у межах освітніх компонент закордонні
джерела для опрацювання здобувачами вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Форми та методи навчання і викладання за освітньою програмою сприяють досягненню заявлених у освітній
програмі цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи. Інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та
критеріїв оцінювання в межах окремих освітніх компонентів надається здобувачам вищої освіти у формі силабуса.
Зміст освіти є актуальним та періодично оновлюється. У межах освітньої діяльності за освітньою програмою
створені умови для поєднання навчання і досліджень та участі в міжнародних програмах. Загалом освітня програма
відповідає критерію 4 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти в межах навчальних дисциплін ОП
«Маркетинг» регламентується Положенням про порядок і критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів
вищої освіти» (https://cutt.ly/aIEKHXG), Положенням про порядок створення та організацію роботи екзаменаційної
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комісії (https://bit.ly/3kDsM9X), Порядком допуску студентів до заліково-екзаменаційної сесії
(https://bit.ly/3FiLjAm). На підставі аналізу відповідних положень та робочих програм дисциплін з’ясовано, що
система оцінювання складається з двох частин: поточний та підсумковий контроль. Максимальна кількість балів -
100. Поточний контроль здійснюється під час проведення лекцій та практичних занять протягом семестру у формі
опитування, виконання контрольних завдань (індивідуальних та самостійних), тестів, презентацій, вирішення
проблемних ситуацій і комплексу практичних завдань, тощо і оцінюється викладачем. За ОП формою
індивідуальних завдань є виконання підсумкових модульних робіт (ПМР). Підсумкове оцінювання знань студентів з
навчальної дисципліни здійснюється з метою оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти на окремих
його завершених етапах, відповідно до навчального плану, у формі підсумкового модульного контролю (ПМК, залік)
та екзамену. Підсумкова атестація буде здійснюватися у формі комплексного екзамену за фахом (тестування із
застосуванням платформи дистанційного навчання «Moodle», «OpenTEST» та екзаменаційного білету, що включає
теоретичні питання та практичні завдання). Здобувачі ВО (зустріч 4, день 1), надали інформацію, що з формами
контрольних заходів і критеріями оцінювання їх ознайомлюють на першому занятті. Також з даною інформацією
вони можуть ознайомитися в силабусі або робочій програмі, які розташовані на платформі Moodle та є у вільному
доступі на сайті кафедри маркетингу (http://www.marketing.puet.edu.ua/). У структурі силабусів наведений розподіл
балів за видами робіт. Разом із тим відсутні окремі критерії оцінювання індивідуальних робіт та ПМР у межах
дисциплін. Дистанційні курси мають вкладку критерії оцінювання: студент може ознайомитись, яку кількість балів
він може отримати за виконання певного завдання (огляд системи за запитом ЗВО). Кількість отриманих балів з
різними формами поточного контролю виставляється студентам в електронний журнал. Студенти, мають
можливість перероблювати завдання, враховуючи рекомендації від викладачів. Відповідно до п. 6.19 «Положення
про порядок і критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів вищої освіти» (https://cutt.ly/aIEKHXG)
здобувачі, мають можливість отримувати додаткові бали за участь у заходах або у науково-дослідних роботах.
Додаткові бали додаються до загальної підсумкової оцінки. ЕГ встановила, що форми контрольних заходів та
критерії оцінювання є чіткими та зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти
результатів навчання та оприлюднюються заздалегідь, що підтверджено під час зустрічей 3,4,8.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за спеціальністю «Маркетинг» для початкового рівня вищої (короткий цикл) “молодший
бакалавр” відсутній. ОП визначає формою проведення атестації здобувачів атестаційний екзамен. В ПУЕТ атестація
здобувачів здійснюється відповідно до Положення про атестацію здобувачів ВО (https://cutt.ly/DOweNkJ). До
атестації допускаються студенти, які у повному обсязі виконали вимоги навчального плану. Атестаційний екзамен
здійснюється у кінці другого року навчання, відповідно до навчального плану підготовки ЕГ ознайомилась з
програмою атестаційного екзамену, що розробляється робочою групою кафедри маркетингу та складається з двох
частин: 1. Теоретичної частини (тестування на платформі OpenTest або Moodle, що містить 50 питань для кожного
студента). На проведення тестування відводиться 1 година. 2. Практичної частини: письмова відповідь на
теоретичне питання, де студент має змогу відкрити свій творчий потенціал та письмове розв’язання комплексного
ситуаційного завдання. На проведення практичної частини 1 година 20 хвилин Програма атестаційного екзамену
знаходиться на сайту ПУЕТ (https://cutt.ly/rIEB8M7). На атестацію виносяться такі навчальні дисципліни: ОК
«Основи маркетингу», ОК «Маркетинг підприємства», ОК «Маркетингові дослідження», «Маркетинг послуг»,
«Поведінка споживачів», ОК «Міжнародний маркетинг». Загальна максимальна кількість балів на атестаційному
екзамені за фахом, складає 100 балів: теоретична частина – 50 балів (1 бал - 1 правильна відповідь); практична
частина – 50 балів.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів та процедури оскарження результатів контрольних
заходів і їх повторного проходження регулюється «Положенням про Правила вирішення конфліктних ситуацій у
ПУЕТ» (https://cutt.ly/9IEM1zy). Здобувачі вищої освіти, зазначили, що з формами контрольних заходів і
критеріями оцінювання їх ознайомлюють на першому занятті, а також з даною інформацією вони можуть
ознайомитися через силабус або робочу програму, де прописано розподіл балів. Силабуси знаходяться у вільному
доступі на сайті кафедри маркетингу та на платформі Moodle. Здобувачка, Руденко Є., зазначила, що викладач
запитує, чи згоден студент з оцінкою, якщо ні - то викладач задає додаткові питання. Здобувачі ознайомлені з
порядком оскарження результатів контрольних заходів. Випадків оскарження результатів на даній ОП зафіксовано
не було. Згідно з Положенням про організацію освітнього процесу (п. 10.1.9), здобувач, який не погоджується з
оцінкою підсумкової модульної роботи (ПМР), має право звернутися до викладача за роз’ясненням, а також
написати апеляційну заяву до завідувача кафедри в день оголошення результатів. Завідувач кафедри разом з
науково-педагогічним працівником розглядає заяву у присутності здобувача, протягом двох днів і приймається
остаточне рішення, щодо оцінки, але оцінка не може бути зменшена (https://cutt.ly/iOtCrQv/). Разом із тим механізм
апеляції результатів підсумкового контролю у Положенні не визначений. Під час зустрічі з НПП (зустріч 3, день 1),
було з’ясовано, що об’єктивність оцінювання забезпечується шляхом проведення консультування перед іспитом,
викладачі нагадують правила проведення контрольних заходів і критерії оцінювання за кожним видом робіт,
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обговорюють теми, які будуть винесені на контрольних захід, а також впроваджена практика оцінювання за
допомогою тестування у системі Moodle, де автоматично виставляється оцінка. Зі слів здобувачів та представників
студентського самоврядування було встановлено, що конфлікту інтересів на даній ОП не виникало, вони
ознайомлені з процедурою запобігання та врегулювання конфліктів інтересів. Здобувачі зазначили, що мають
можливість анонімно написати повідомлення на “скриньку довіри” та звернутися до студентського омбудсмена,
куратора, чи запросити індивідуально ромову з ректором. Голова студентської ради ПУЕТ засвідчила, що здобувачі з
будь-якої ситуації мають можливість звернутися до представників студентського самоврядування. ЕГ прийшла до
висновку, що правила проведення контрольних заходів є чіткими та зрозумілими, доступними всім учасникам
освітнього процесу, забезпечують об’єктивність оцінювання і дотримуються під час реалізації ОП.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В ПУЕТ дотримання правил академічної доброчесності регулюється «Положенням про академічну доброчесність»
(https://cutt.ly/6IE2RYv), «Положенням про корпоративну культуру» (https://cutt.ly/7IE2Omf), «Положення про
запобігання випадків академічного плагіату» (https://cutt.ly/gIE2Gaq), «Кодексом честі студента»
(https://cutt.ly/UIE2Ztm). У «Положенні про академічну доброчесність» (п. 7.6.6) висвітлені види академічної
відповідальності у разі порушення академічної доброчесності як для здобувачів, так і для викладачів
(https://cutt.ly/6IE2RYv). У ЗВО відсутній окремий структурний підрозділ, який опікується питаннями академічної
доброчесності. Відповідальною особою за управління академічною доброчесністю у ЗВО є перший проректор. Для
сприяння дотримання принципів академічної доброчесності створюються тимчасові комісії. У силабусах освітніх
компонент визначена «Політика щодо академічної доброчесності: списування під час виконання поточних
модульних робіт та тестування заборонено (в т. ч. із використанням мобільних девайсів)». Таке формулювання є
тотожним у різних силабусах. У ПУЕТ заключений договір з компанією “Антиплагіат”, де здійснюється перевірка
кваліфікаційних та наукових робіт, що також підтверджується документом, наданим на запит ЕГ (договір №18-
10/2018 від 23.10.2018). На резервній зустрічі, Недаєва М., зазначила, що перевірка робіт відбувається за
регламентом, який встановлений «Положенням про запобігання випадків академічного плагіату»
(https://cutt.ly/gIE2Gaq). Директор бібліотеки, відмітила, що на сайті бібліотеки є безоплатні посилання на
програми щодо перевірки на академічний плагіат (https://cutt.ly/tIBTXHB). Перший проректор Педченко Н.С.
(зустріч 2, день 1), засвідчила, що ЗВО приймає участь у проєкті «Ініціатива академічної доброчесності та якості
освіти» (Academic Integrity and Quality Initiative – Academic IQ) (https://cutt.ly/GOwuvpG), що реалізується
Американськими Радами, Міністерства освіти і науки України та Національного агентства із забезпечення якості
вищої освіти. Під час фокус групи з НПП, викладач Сарапин В.В., наголосила, що студенти першого року навчання
проходять курс «Університетська освіта», в якому висвітлюється питання академічної доброчесності. Під час
вивчення ОК «Ділова українська мова», обговорюється питання основи академічного письма, писемної культури і
принципів академічної доброчесності. Під час зустрічі, здобувачі мали змогу висловитися, що для них означає
академічна доброчесність. Здобувач Аршученко В. зазначила, що це можливість чесно навчатися, здавати іспити,
протидія корупції. Руденко Є.: уникнення академічного плагіату. Здобувачі також підтвердили, що на першому курсі
проходять курс з університетської освіти, де висвітліваються питання академічної доброчесності, приймають участь
в анкетуваннях. Зі слів представників студентського самоврядування, було з’ясовані, що вони беруть участь у
промоції академічної доброчесності. Випадків порушення академічної доброчесності на ОП зафіксовано не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Популяризації культури дотримання академічної доброчесності в ЗВО сприяє участь у проєкті «Ініціатива
академічної доброчесності та якості освіти» (Academic Integrity and Quality Initiative – Academic IQ). Курс
«Університетська освіта» для студентів першого року навчання передбачає ознайомлення з принципами
академічної доброчесності. У разі виникнення конфлікту інтересів та інших питань для здобувачів вищої освіти є
можливість звернутися до студентського омбудсмена.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Критерії оцінювання у межах освітніх компонент потребують уточнення. ЕГ рекомендує посилити інформування
здобувачів ВО шляхом наведення у силабусах критеріїв оцінювання індивідуальної роботи та ПМР в рамках
дисциплін. Політика щодо академічної доброчесності, визначена у силабусах, обмежується поняттям “списування” у
той час як це лише один із видів порушень академічної доброчесності. ЕГ рекомендує у рамках популяризації
академічної доброчесності в ЗВО приділяти увагу відповідальності за порушення академічної доброчесності,
розширити зміст політики академічної доброчесності в межах силабусів. Механізм апеляції результатів
підсумкового контролю у «Положенні про організацію освітнього процесу» не визначений. Рекомендовано
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прописати механізм апеляції результатів отриманих під час підсумкового контролю з метою інформування
здобувачів щодо їх прав та обов’язків та здійсненням процедури оскарження результатів, що буде регулюватися
нормативним документом.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Форми, правила проведення контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти, є чіткими,
зрозумілими та доступні для всіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність оцінювання, включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження результатів
контрольних заходів і їх повторного проходження. Освітня програма загалом відповідає підкритерію 5 з недоліками,
що не є суттєвими. Підкритерії 5.1-5.4, мають значний рівень узгодженості з якісними характеристиками.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз якісного складу НПП, що забезпечують викладання нормативної частини навчального плану ОП
«Маркетинг», сканкопії сертифікатів про стажування та підвищення кваліфікації, що надані на офіційний запит
експертної групи (https://cutt.ly/BIKvBxp) з метою уточнення відомостей у табл. 2, яка у відомостях про СО
представлена не повною мірою коректно (https://cutt.ly/SICI2jh) засвідчили відповідність академічної та
професійної кваліфікації науково-педагогічних працівників тим освітнім компонентам, які вони викладають на ОП
«Маркетинг». Викладання нормативної частини на ОП забезпечують 9 НПП, з них 78 % НПП, які мають науковий
ступінь, 22 %, НПП без наукового ступеня, 100 % жінки. Зокрема: 1 доктор наук, професор (Карпенко Н.В., завідувач
кафедри маркетингу, забезпечує викладання ОК «Копірайтинг», «Маркетингові дослідження», «Маркетинг
партнерських відносин», «Тренінг: вступ до фаху», відповідає 10 пунктам ліцензійних вимог провадження освітньої
діяльності), 6 кандидатів наук (Іваннікова М.М., гарант ОП, забезпечує викладання ОК «Університетська освіта»,
«Міжнародний маркетинг», «Основи маркетингу», відповідає 9 пунктам ліцензійних вимог; Сарапин В.В.,
забезпечує викладання ОК «Ділова українська мова», відповідає 7 пунктам ліцензійних вимог; Іщенко В.Л.,
забезпечує викладання ОК «Іноземна мова», відповідає 5 пунктам ліцензійних вимог; Кузьменко О.К. забезпечує
викладання ОК «Сучасні інформаційні методи і методики в маркетингу» відповідає 7 пунктам ліцензійних вимог,
Кононенко Ж.А. забезпечує викладання ОК «Економіка бізнесу», відповідає 6 пунктам ліцензійних вимог; Трайно
В.М., забезпечує викладання ОК «Поведінка споживачів», відповідає 4 пунктам ліцензійних вимог), 2 НПП без
наукового ступеня (Захаренко-Селезньова А.М., має диплом спеціаліста за спеціальністю «Маркетинг» кваліфікація
«Економіст», забезпечує викладання ОК «Інфраструктура товарного ринку», відповідає 5 пунктам ліцензійних
вимог; Симоненко Н.О., має диплом спеціаліста за спеціальністю «Педагогіка і методика середньої освіти, фізична
культура, методика спортивно-масової роботи», викладає ОК «Фізичне виховання», відповідає 5 пунктам
ліцензійних вимог). Всі викладачі, що забезпечують навчальний процес на ОП мають наукові публікації та
навчально-методичні розробки відповідно до тематики ОК. Моніторинг якості освітнього процесу за І семестр 2021-
2022 навчального року (https://cutt.ly/pIKHSfu) показав, що 83,1 % студентів повністю задоволені індивідуальною
взаємодією із викладачами (результати моніторингу надано на запит експертної групи (https://cutt.ly/1IKJukG).
Експертна група дійшла висновку, що академічна та професійна кваліфікація викладачів в достатній мірі забезпечує
досягнення цілей та програмних результатів навчання за ОП «Маркетинг».

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедури конкурсного добору НПП ПУЕТ, зокрема на ОП «Маркетинг» проводяться відповідно до «Статуту
ПУЕТ» (https://cutt.ly/cIKLBYS), затвердженого постановою правління Укооспілки від 28.02.2019 р., протокол № 12
та «Положення про проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних
працівників ВНЗУ «ПУЕТ» та укладання з ними трудових договорів (контрактів)» (https://cutt.ly/WIKZtwP),
схваленого Вченою радою ПУЕТ від 1.06.2016 р., протокол №5. Конкурсні процедури в ПУЕТ є прозорими та
дозволяють забезпечити відповідний рівень професіоналізму НПП для забезпечення викладання відповідних
освітніх компонент, що було засвідчено гарантом Іванніковою М.М. та завідувачем кафедри маркетингу Карпенко
Н.В. (день 1, зустрічі 1, 3). Достатній рівень професійної кваліфікації НПП визначається через їх відповідність ОП
Ліцензійним умовам на етапі подання ними документів на конкурс. Перелік документів, які для участі в конкурсі
претендент зобов’язаний подати до відділу кадрів: заява про участь у конкурсі, написана власноруч; список наукових
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праць; особовий листок з обліку кадрів та автобіографія, копії дипломів про повну вищу освіту, наукові ступені, вчені
звання, засвідчені згідно з вимогами; документи, які підтверджують підвищення кваліфікації протягом останніх
п’яти років (дипломи, сертифікати, свідоцтва тощо). Претендент, який працював в ПУЕТ до проведення конкурсу (за
основним місцем роботи або за сумісництвом), подає звіт про свою роботу за попередній період, що зазначено в п. 3
Положення (https://cutt.ly/WIKZtwP). Термін дії трудового договору (контракту) встановлюється за погодженням
сторін, але не більше ніж на п’ять років. Зі слів завідувача кафедри маркетингу Карпенко Н.В., трудовий договір з
науково-педагогічним персоналом, зазвичай, укладається терміном на 1 рік, після проходження конкурсу.
Експертною групою проблем добору НПП на ОП «Маркетинг» не виявлено (день 1, зустріч 3). Процедури
конкурсного добору викладачів в ПУЕТ є прозорими і такими, що дозволяють забезпечити достатній рівень їх
професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

За результатами ознайомлення із сайтом ПУЕТ, сайтом кафедри маркетингу та проведених зустрічей, виявлено, що
роботодавці активно залучені до організації та реалізації освітнього процесу. Щороку в ПУЕТ проводяться заходи із
залученням роботодавців: ярмарки вакансій (https://cutt.ly/SILcKUq) та дні кар’єри ЄС (https://cutt.ly/xILc0F7,
https://cutt.ly/uILc49e, https://cutt.ly/nILvyJU). Здобувачі ОП «Маркетинг» активно долучаються до вищезгаданих
заходів (https://cutt.ly/8ILvhud). Роботодавці, які активно співпрацюють з кафедрою маркетингу та долучаються до
формування і вдосконалення освітнього процесу: Коновалова Н.Я., директор відділу маркетингу та реклами ТРЦ
«Київ», Бойко Ю.О., директор рекламної агенції «Бойко»; Король Н.В., журналістка інтернет-видання
«KOLO.NEWS», Радкевич Б.В., засновник маркетингової агенції «ABDV media team», Мостовенко Н.О., випускниця
спеціальності «Маркетинг» ПУЕТ, 2015 р., власниця комунікаційної агенції «Meteam» та партнер дизайн-студії
«Mostodesign», Кривенко Л.Г., випускниця спеціальності «Маркетинг» ПУЕТ, 2019 р., маркетолог в PSM-Profile),
частина з яких були присутніми на зустрічі із ЕГ. Під час зустрічі ЕГ переконалася в зацікавленості роботодавців у
формуванні і вдосконаленні ОП «Маркетинг». Проте ЕГ не виявила фактів співпраці з роботодавцями в межах
госпдоговірних відносин: виконання робіт/досліджень на замовлення підприємств/установ. Лилик І.В. зауважила,
що виступала з лекціями перед студентами ПУЕТ, надавала рекомендації при розробці ОП щодо посилення
складової digital маркетингу, які було враховано (день 1, зустріч 7). Коновалова Н.Я., Мостовенко Н.О. є членами
науково-методичної групи зі спеціальності 075 «Маркетинг» з розробки ОП початкового рівня вищої освіти у 2020
та 2021 рр. У 2021 р. до науково-методичної групи з розробки ОП була долучена Кривенко Л.Г. Бойко Ю.О. та
Коновалова Н.Я. виступали в ролі рецензентів ОП «Маркетинг» початкового рівня вищої освіти у 2020 та 2021 рр.
ЕГ відмітила таку форму співпраці як проведення Полтавського молодіжного фестивалю реклами, до організації
якого роботодавці залучені в якості організаторів та членів журі. На території ТРЦ «Київ» двічі проводився
фестиваль, зокрема 15.12.2021 р. відбувся IV етап Полтавського молодіжного фестивалю реклами. Оцінювання
конкурсних робіт проводило фахове журі у складі: Коновалова Н.Я., Бойко Ю.О., Радкевич Б.В.
(https://cutt.ly/NILEWU6). Кафедра маркетингу тісно співпрацює з роботодавцями в розрізі практичної підготовки
та працевлаштування здобувачів та випускників спеціальності “Маркетинг”. На зустрічі гарант зазначила, що не
було жодного випадку, щоб роботодавці відмовили ЗВО у проходженні практики здобувачами (день 1, зустріч 1). На
базі ТРЦ «Київ» здобувачі ОП проводили анкетне опитування з метою визначення потоку покупців в різний час
доби, що під час зустрічі зазначила Коновалова Н.Я. Усі присутні на зустрічі роботодавці зазначили, що
розглядають варіанти працевлаштування для випускників ОП «Маркетинг».

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Експертною групою встановлено, що професіонали-практики, експерти галузі та роботодавці залучаються до
освітнього процесу через проведення майстер-класів, гостьових лекцій тощо в режимі оф- та он-лайн. На он-лайн
зустрічі з експертною групою гарант зазначила, що роботодавці зацікавлені у проведенні подібних заходів, так як
через такий канал комунікації відбувається пошук кваліфікованих працівників, що було підтверджено і на зустрічі із
роботодавцями (день 1, зустріч 1). Проблеми можуть виникати лише з узгодженням часу проведення заходу.
Прикладами залучення професіоналів-практиків є проведення лекції в оф-лайн режимі Бойко Ю.О. (директор
рекламної агенції «Бойко») з метою донесення до здобувачів компетентностей, необхідних фахівцю з реклами та
маркетингових комунікацій (https://cutt.ly/cILH5Tu). Он-лайн лекція була проведена Шкурапет (Наливайко) К.,
випускницею спеціальності «Маркетинг» (SMM-фахівець зі стажем та досвідом успішних практичних проєктів) для
студентів першого курсу, де лектор поділилася зі здобувачами особистими напрацюваннями у досягненні успіху
(https://cutt.ly/5ILPcWm). У межах щорічного Полтавського молодіжного фестивалю реклами було запрошено
Мостовенко Н. (випускниця спеціальності «Маркетинг» ПУЕТ, 2015 р., власниця комунікаційної агенції «Meteam»
та партнер дизайн-студії «Mostodesign») для проведення навчального тренінгу для учасників фестивалю, де
учасники дізналися про особливості роботи за умов аутсорсингу під час супроводу компаній при здійсненні
електронної комерції загалом, та в соціальних мережах, зокрема. Що стосується залучення практиків та
роботодавців до проведення аудиторних занять у рамках окремих навчальних дисциплін, то ЕГ встановила, що
Мостовенко Н. залучалася до проведення лекцій з дисципліни «Тренінг: Вступ до фаху», одна з таких лекцій була
присвячена напрацюванню основних навичок сучасного маркетолога (https://cutt.ly/hILHs5y).
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5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЕГ встановила, що підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних працівників у ЗВО регулюється
відповідно до Положення про професійний розвиток науково-педагогічних працівників (https://cutt.ly/AILByxF) та
Плану професійного розвитку НПП ПУЕТ на 2021-2022 н.р. (https://cutt.ly/XILMZiR), який затверджується на
початку навчального року та може коригуватися протягом року відповідно до виникнення потреб у НПП у
стажуванні або підвищенні кваліфікації згідно з таким порядком: завідувач кафедри подає до ННЦЗЯВО витяг із
протоколу засідання кафедри із зазначенням змін до плану професійного розвитку НПП кафедри; вчена рада
університету затверджує зміни до плану професійного розвитку НПП за поданням директора ННЦЗЯВО.
Організацію підвищення кваліфікації та стажування НПП здійснюють науково-організаційний відділ та
міжгалузевий інститут підвищення кваліфікації та перепідготовки спеціалістів (https://cutt.ly/IICvS50). Є практика
залучення НПП для участі у програмах академічної мобільності від Erasmus+. Координацію заходів здійснює
Міжнародний науково-освітній центр (https://cutt.ly/7ICRCX0, https://cutt.ly/wICR6vp, https://cutt.ly/RICR9t2,
https://cutt.ly/1ICTydy, https://cutt.ly/TICTdwR). ЕГ ознайомилася із документами про підвищення кваліфікації та
стажування НПП, скан-копії яких було надано у відповідь на запит експертної групи (https://cutt.ly/MIL18GD), що
підтверджує високу активність НПП ОП «Маркетинг» в напрямі професійного розвитку. Відповідно до принципів
академічної свободи, кожен НПП має право самостійно обирати місце, напрям, тематику та терміни підвищення
кваліфікації та стажування. Викладачі, що забезпечують освітній процес на ОП «Маркетинг» проходять підвищення
кваліфікації в Україні та за кордоном. Наведені дані свідчать, що підвищення кваліфікації та стажування здійснено
протягом останніх 5 років, що відповідає Положенню (https://cutt.ly/iIClPzo). НПП, що забезпечують освітній
процес, приймають участь у міжнародних, всеукраїнських конференціях та мають публікації в журналах, що входять
до наукометричних баз Scopus та Web of Science (табл.2). Додатково гарантом надано посилання на публікації НПП
у виданнях, включених до наукометричної бази Scopus (Карпенко Н.В.: https://cutt.ly/jIZu5tc, Іваннікова М.М.:
https://cutt.ly/5IZiunb). Під час зустрічі ЕГ з гарантом та академічним складом, було встановлено, що НПП
займаються своїм професійним розвитком на постійній основі. Процедура моніторингу рівня професіоналізму НПП
здійснюється на основі Положення про щорічний рейтинг «Кращі науково-педагогічні працівники ПУЕТ» (ТОП 20)
(https://cutt.ly/1IXn6nc). Функціонує рейтингова система оцінювання. На основі зібраної інформації ЕГ дійшла
висновку, що в ПУЕТ створені достатні умови для професійного розвитку НПП.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Стимулювання розвитку викладацької майстерності НПП ПУЕТ здійснюється на основі Положення про Щорічний
рейтинг «Кращі науково-педагогічні працівники ПУЕТ» (ТОП 20) (https://cutt.ly/sICbUmc). Для проведення
відбору, розпорядженням по кафедрі створюється комісія на чолі із завідувачем кафедри. Учасниками конкурсу
можуть бути НПП, які відповідають 4 і більш кваліфікаційним вимогам. Від кафедри конкурсною комісією
подається по одному номінанту до Робочої комісії, яку очолює перший проректор. Робоча комісія перевіряє
результати та, за потреби, може вимагати додаткові документи. За результатами перевірки робоча комісія складає
рейтинговий список, який оприлюднюється на сайті (https://cutt.ly/MICQeDc). Результати, вид та розмір заохочення
НПП затверджуються наказом ректора за подання робочої комісії (https://cutt.ly/BIB9BFi). На он-лайн зустрічі
процедуру стимулювання НПП підтвердила директор Навчально-наукового центру забезпечення якості вищої
освіти Гасій О.В. (день 1, зустріч 6). На ОП «Маркетинг» за 2019-2020 н.р. проф. Карпенко Н.В., а за 2020-2021 н.р.
проф. Карпенко Н.В. та доц. Іваннікова М.М. увійшли до 20-ки рейтингу та отримали матеріальне заохочення, що
підтверджено на зустрічі з керівником та менеджментом ЗВО. У ЗВО існує практика фінансового заохочення НПП
за захист докторської дисертації, якою скористалась у 2011 р. проф. Карпенко Н.В., що засвідчив ректор Нестуля
О.О. на он-лайн зустрічі з експертною групою (день 1, зустріч 2). Підвищення кваліфікації і стажування в межах
укладених договорів є безкоштовним. Зі слів гаранта Іваннікової М.М. та завідувача кафедри Карпенко Н.В. НПП
ПУЕТ мають змогу безкоштовної публікації у наукових виданнях ЗВО-партнерів (ЗВО Укооспживспілки) та у
власних виданнях. ЕГ відмітила, що гарант ОП «Маркетинг» була залучена до участі у програмі академічної
мобільності від Erasmus+. В ЗВО діє механізм надання фінансової допомоги (50% від вартості) для публікацій НПП
у виданнях включених до наукометричних баз Scopus та Web of Science. НПП кафедри не писали заяву керівництву
ЗВО на компенсацію 50% вартості від публікації статей, проте є випадки по інших НПП з інших кафедр ЗВО, що на
зустрічі засвідчив ректор Нестуля О.О. (день 1, зустріч 2).

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Добір НПП є прозорим, достатньо високий рівень академічної та професійної кваліфікації НПП забезпечує
відповідну якість викладання та досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання. Щорічне проведення заходів із залученням роботодавців: ярмарки вакансій та дні кар’єри ЄС. Плідна
співпраця кафедри маркетингу з потенційними роботодавцями, які активно долучаються до реалізації освітнього
процесу за ОП «Маркетинг». Експертна група вважає позитивною практикою проведення кафедрою маркетингу
Полтавського молодіжного фестивалю реклами за активної підтримки роботодавців. Відпрацьований механізм
стимулювання розвитку викладацької майстерності НПП, зокрема преміювання за результати рейтингування,
відшкодування 50 % вартості публікацій НПП у виданнях включених до наукометричних баз Scopus та Web of
Science та практика фінансового заохочення НПП за захист докторських дисертацій.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Експертна група відмітила тісну співпрацю кафедри маркетингу із роботодавцями, проте залучення роботодавців-
практиків до проведення аудиторних занять за освітніми компонентами є фрагментарним. Експертна група
рекомендує активузувати формат гостьових лекцій від практиків у межах освітніх компонент для здобувачів ВО ОП.
При тісній співпраці з роботодавцями, не розвиненим є напрям госпдоговірних відносин у контексті виконання
досліджень на замовлення підприємств. Експертна група рекомендує розвивати напрям співпраці з підприємствами
за госпдоговірними темами.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Достатньо високий рівень академічної та професійної кваліфікації викладачів, задіяних на ОП гарантує якість
підготовки здобувачів за освітньою програмою «Маркетинг». На думку експертної групи, достатньою є академічна
та професійна кваліфікація НПП, задіяних до реалізації ОП «Маркетинг». Процедури конкурсного добору
викладачів є прозорими і забезпечують необхідний рівень професіоналізму НПП, що сприяє досягненню цілей та
програмних результатів навчання. ЗВО залучає роботодавців, професіоналів-практиків та експертів галузі до
організації та реалізації освітнього процесу. Розвинений механізм стимулювання та мотивування ННП. Освітня
програма загалом відповідає вимогам Критерію 6 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

У процесі дистанційного ознайомлення з МТБ та спілкування з фокус-групами ЕГ пересвідчилась у наявності та
реальному використанні матеріально-технічних ресурсів для забезпечення освітнього процесу. Ректором Нестулею
О.О. було засвідчено, що у 2020 р. ЗВО придбав 110 нових ПК. У 2021 р. було обладнано 2 лабораторії робототехніки,
де здобувачі ОП «Маркетинг» вивчають вибіркові дисципліни, такі як «3D графіка та моделювання». Фінансування
МТБ відбувається за пріоритетами інноваційного розвитку, ОП «Маркетинг» входить до переліку інноваційних
спеціальностей. У бібліотечному фонді читального залу ПУЕТ налічується близько 40 тис. примірників навчальних
та наукових видань, є вільний доступ до інтернету, періодичні видання розміщуються на сайті бібліотеки
(https://cutt.ly/kIV2rOD), функціонує інституційний репозитарій (https://cutt.ly/8IBq8Xv). Під час огляду
бібліотечного фонду було продемонстровано підбір навчальної літератури з маркетингу, що дозволило ЕГ дійти
висновку щодо високого рівня навчально-методичного забезпечення навчального процесу за ОП «Маркетинг».
Бібліотекою надаються додаткові послуги: підбір та замовлення літератури, замовлення коду УДК, можливість
отримання літератури, якої немає в бібліотечному фонді ПУЕТ у ЗВО-партнерів через міжбібліотечний абонемент,
редагування списків літератури. Загального доступу до наукометричних баз Scopus та Web of Science НПП та
здобувачі не мають. Рівень обладнання лекційних, навчальних аудиторій, лабораторій та спеціалізованих кабінетів,
що забезпечують навчальний процес за ОП відповідає цілям навчання. ЕГ продемонстровано низку аудиторій, в
яких проходять заняття при оф-лайн навчанні здобувачів ОП «Маркетинг»: лекційні аудиторії (213, 214 та інші) –
обладнані мультимедійним забезпеченням, навчальні аудиторії, лінгафонний кабінет, комп’ютерні аудиторії (139 на
30 посадкових місць та інші) – обладнані усім необхідним для забезпечення навчального процесу, є вільний доступ
до інтернету. ЕГ встановлено відсутність спеціалізованих програмних продуктів для здобувачів ОП «Маркетинг». У
системі дистанційних курсів у доступі для здобувачів ВО розміщується навчально-методичне забезпечення освітніх
компонент (лекції, методичні матеріали), завдання, тести тощо. Під час карантину навчання за ОП здійснюється в
системі Moodle, здобувачами та НПП зручність її використання. Гарантом було здійснено моніторинг якості
освітнього процесу за І семестр 2021-2022 навчального року (https://cutt.ly/bIV1ffa), де студентам ОП «Маркетинг»
було запропоновано оцінити рівень їх задоволеності освітнім процесом (від 1 до 10), всі респонденти поставили
оцінку 6 і більше. Результати опитування надано гарантом на запит ЕГ (https://cutt.ly/0IV12gF). Загалом, ЕГ дійшла
висновку, що фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення ОП «Маркетинг»
забезпечують досягнення визначених цілей та програмних результатів навчання на ОП.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
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та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час проведення експертизи було встановлено, що користування інфраструктурою ПУЕТ (аудиторним фондом,
комп’ютерними кабінетами, бібліотекою, спортивними об’єктами) здійснюється на безоплатній основі. Експерти
пересвідчились у наявності та доступності різноманітних ресурсів для студентів. На ОП «Маркетинг» зроблено
акцент на практико-орієнтованому характері забезпечення освітнього процесу, інструменти для реалізації такого
підходу знаходяться для здобувачів вищої освіти ОП «Маркетинг» у вільному доступі. Експертна група під час он-
лайн зустрічей із керівником та менеджментом, НПП, здобувачами переконалася у наявності у ЗВО вільного
доступу до безпровідного Інтернету, що сприяє до використання сучасних інтерактивних методів навчання. Для
здобувачів вищої освіти на ОП «Маркетинг» є можливість проходження стажувань у Департаменті маркетингу
ПУЕТ, залучення їх до організації та проведення промоційних заходів, що експертній групі засвідчили ректор,
гарант, здобувачі. Здобувачі та представники студради засвідчили, що в усіх гуртожитках є безкоштовний доступ до
мережі Інтернет. Здобувачі вищої освіти мають можливість вільно користуватися електронними та паперовими
бібліотечними фондами ПУЕТ та, при необхідності, бібліотечними фондами ЗВО-партнерів через міжбібліотечний
абонемент. ЗВО має власне видавництво, проте, НПП та здобувачі ПУЕТ не мають вільного доступу до
наукометричних баз Scopus та Web of Science, що було засвідчено під час спілкування із директором бібліотеки.
Директор бібліотеки також засвідчила, що оновлення бібліотечного фонду науковими та навчально-методичними
матеріалами у паперовому вигляді відбувається систематично (день 2, зустріч 1). У ПУЕТ розвинена система
дистанційних курсів на платформі Moodle, забезпечується система автоматизації освітнього процесу. Здобувачі
мають доступ до програм академічної мобільності, грантів та інших освітніх та наукових проєктів.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище ПУЕТ є безпечним для життя і здоров’я працівників та здобувачів, створено належні умови
праці та навчання відповідно до Статуту ПУЕТ (https://cutt.ly/9IB0YeD), яким визначено єдину систему організації
роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу. За період реалізації ОП
«Маркетинг» випадків порушень та травмувань не зафіксовано. Один раз на рік проводяться заходи із пожежної
безпеки, інструктажі з техніки безпеки учасників освітнього процесу. В структурі ЗВО передбачено посаду
психолога, під час зустрічі з якою ЕГ переконалася в її професіоналізмі. Діє служба психологічної підтримки
(https://cutt.ly/BIB2sla). На період карантину індивідуальні консультації проводяться через Skype. Для запису на
консультацію психолога можна надіслати електронний лист на адресу, вказану на сайті (ps_puet@ukr.net). Діє
Telegram-канал психологічної служби (https://cutt.ly/jIB2ExB). Розроблено посібник-рекомендації «Безпечність для
психічного здоров’я здобувачів вищої освіти» (https://cutt.ly/AIB2Oem). На сайті ПУЕТ розміщено анкету
психологічної служби з метою вивчення потреб студентів ПУЕТ у психологічній підтримці та врахування запитів
щодо змісту діяльності психологічної служби (https://cutt.ly/XIB9ux0). ЕГ відмічає наявність посади студентського
омбудсмена (https://cutt.ly/cIB2BYL), який опікується проблемами студентів, підтвердженням цього є свідчення
представників студентського самоврядування, де було зроблено акцент на важливість і потрібність такої діяльності.
Експертна група встановила, що в університеті приділяється увага розвитку соціальної сфери, покращенню
побутових умов здобувачів (діє спортивний комплекс, сучасне відкрите футбольне поле, їдальня, гуртожитки). В ЗВО
регулярно проводяться опитування стосовно якості викладання, ставлення до викладачів та рівня задоволення
здобувачів освітнім середовищем. В 1 семестрі 2021-2022 н.р. було проведено опитування здобувачів ОП
«Маркетинг» рівня вищої освіти молодший бакалавр (https://cutt.ly/bIB3PVx). На питання чи задоволені здобувачі
рівнем соціальної підтримки, 87,5 % відповіли, що задоволені (результати опитування надано гарантом на запит
експертної групи (https://cutt.ly/dIB38Us). Здобувачі ОП та актив самоврядування засвідчили, що в ПУЕТ
сформований сприятливий морально-психологічний клімат. Складні конфліктні ситуації відсутні.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Під час акредитаційної експертизи ЕГ переконалася, що ПУЕТ забезпечує освітню, організаційну, інформаційну,
консультативну та соціальну підтримку здобувачів. Освітня підтримка здобувачів забезпечується через
студентоцентроване навчання, взаємодію з викладачами, що забезпечують освітній процес на ОП, вільний доступ до
навчально-інформаційних матеріалів. Організаційна підтримка здійснюється через взаємодію з кураторами груп,
дирекцією Інституту денної освіти тощо. На зустрічі із студентським самоврядуванням експертною групою було
з’ясовано, що адміністрація активно взаємодіє із студентством через органи студентського самоврядування. Бакум А.
навела приклади співпраці в межах проведення таких заходів як: «Ніч науки» (https://cutt.ly/kIN6ZXO),
Полтавський молодіжний фестиваль реклами (https://cutt.ly/GIMwQYq) (день 1, зустріч 5). Інформаційна підтримка
реалізується департаментом маркетингу, відділом автоматизації та по роботі в ЄДЕБО. Інформування студентів
щодо програм академічної мобільності та грантові можливості здійснює гарант та Міжнародний науково-освітній
центр. Кафедра маркетингу має сторінки в соціальних мережах (https://cutt.ly/VIN78QJ, https://cutt.ly/NIN5rbO).
Для забезпечення адаптації першокурсників виданий «Довідник першокурсника» (https://bit.ly/3kDYWBU),
експертна група відмітила, що потрібно оновити інформацію, наведену в довіднику, зокрема, інформацію щодо
омбудсмена. Соціальна підтримка здобувачів здійснюється через надання соціальних пільг, відповідно до Порядку
надання пільг студентам ПУЕТ (https://cutt.ly/eI0f9vs) та стипендій, відповідно до Порядку призначення стипендій у
ПУЕТ (https://cutt.ly/jI0fX6b). В ПУЕТ діє програма надання пільг студентам, які при вступі показали середній
конкурсний бал більше 180, пільга продовжується на наступні курси, якщо студент навчається на «відмінно».
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Наразі, на ОП «Маркетинг» на умовах цієї пільги навчаються троє студентів: Волянська А. (1 курс), Аршученко В. (2
курс), Руденко Є. (2 курс). На запит експертної групи гарантом надано протоколи засідань комісії з питань
соціального захисту (№ 47 від 20.09.2020 р. та 61 від 13.09.2021 р.), які засвідчують призначення соціальних пільг. В
ПУЕТ призначаються та виплачуються стипендії: стипендія правління Укооспілки, стипендія Вченої ради (гарантом
надано сканкопію протоколу № 1 від 1.09.2021 р.), стипендія ректорату академічна (гарантом надано сканкопію
протоколу № 2 від 10.09.2021 р.), стипендія ректорату соціальна, стипендія Полтавської міської ради, стипендія
аспірантам, докторантам. На зустрічі, головний бухгалтер зазначила, що соціальна стипендія надається сиротам,
студентам, із сімей, де навчаються 2 студента, студентам, дітям працівників ПУЕТ (день 1, зустріч 6). Пільги на
безкоштовне проживання в гуртожитку надаються головам студрад гуртожитків та пільговим категоріям студентів.
Психологічна підтримка здійснюється через спілкування з психологом (https://cutt.ly/MI1695S).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У ПУЕТ створено належні умови для реалізації права на освіту осіб з особливими потребами, що регламентовано в
Правилах прийому до ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/0I0xpAt), розділ 8, Порядку призначення стипендій у ВНЗУ
«ПУЕТ» (https://cutt.ly/iI0xR74), Порядку надання пільг студентам ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/8I0x946). У ЗВО
для безперешкодного доступу до будівлі встановлено пандус та забезпечено доступність до навчальних аудиторій
для осіб з інвалідністю, інших маломобільних груп населення, відповідно до Висновку з обстеження території
університету та виконання Ліцензійних умов щодо безперешкодного доступу до будівель, приміщень університету
осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (https://cutt.ly/iI0bLzG). На зустрічі гарант зазначила,
що на даний час здобувачів із осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп немає. Проте, гарант повідомила, на
ОП навчаються два студенти, які перебувають в місцях позбавлення волі, для реалізації права на освіту таких осіб з
особливими освітніми потребами пропонується дистанційне навчання (день 2, зустріч 1).

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У ПУЕТ уповноваженою особою, яка відповідальна за запобігання корупції є перший проректор Педченко Н.С.
Політику врегулювання конфліктних ситуацій (включаючи пов’язаних із сексуальними домаганнями,
дискримінацією і корупцією) у ПУЕТ регламентують Положення про Правила вирішення конфліктних ситуацій у
ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/KI0WTu9), Антикорупційна програма ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/1I0WFPW). В
ПУЕТ розроблено Правила вирішення конфліктних ситуацій (https://cutt.ly/hI0RUhI). Уповноваженими особами у
процесі врегулювання конфліктних ситуацій також є психолог і студентський омбудсмен. В межах інформаційної
кампанії щодо освітнього середовища ПУЕТ та видів підтримки здобувачів вищої освіти 29.10.2021 р. відбулась
зустріч із уповноваженою особою, відповідальною за запобігання корупції Педченко Н.С., психологом Тодоровою
І.С., студентським омбудсменом Орел В.А., де студенти мали можливість ознайомитись з правилами вирішення
конфліктних ситуацій та заходами щодо їх запобігання, антикорупційною політикою університету, специфікою
роботи психологічної служби, проблемами психологічної адаптації та важливістю психологічної підтримки,
діяльністю офісу студентського омбудсмена (https://cutt.ly/cI0T7LA). На сайті ПУЕТ ведеться потужна
інформаційно-роз’яснювальна робота щодо політики та процедури вирішення конфліктних ситуацій. Здобувачі, під
час зустрічі засвідчили, що у разі виникнення конфліктних ситуацій вони можуть звернутися до куратора,
викладачів або представників студентського самоврядування. В разі виникнення конфліктних ситуацій здобувачі
також можуть скористатися скринькою довіри, яка обладнана у ПУЕТ, працює телефон гарячої лінії +380532509170
(приймальня ректора). За період реалізації ОП конфліктних ситуацій зафіксовано не було. Експерти дійшли
висновку, що політика ЗВО спрямована на запобігання будь-яких конфліктних ситуацій.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Матеріально-технічна база ЗВО у повній мірі задовольняє потреби НПП та здобувачів. Викладачі і здобувачі мають
безкоштовний доступ до користування всіма матеріальними та інформаційними ресурсами ЗВО (аудиторним
фондом, комп’ютерними кабінетами, бібліотекою, спортивними об’єктами). Наявність електронної бібліотеки та
електронного репозитарію, можливість отримання додаткових послуг: підбір та замовлення літератури, замовлення
коду УДК, можливість отримання літератури, якої немає в бібліотечному фонді ПУЕТ у ЗВО-партнерів через
міжбібліотечний абонемент, редагування списків літератури. Використання в освітньому процесі платформи
навчального середовища Moodle. Здійснення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо політики та процедури
вирішення конфліктних ситуацій. Забезпечення безпечного освітнього середовища для життя та здоров’я здобувачів
та захисту прав та потреб осіб з особливими освітніми потребами.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Відсутність загального доступу до наукометричних баз Scopus та Web of Science. Відсутність спеціалізованих
комп’ютерних програмних продуктів для здобувачів ОП «Маркетинг». Експертна група рекомендує здійснити
моніторинг спеціалізованих комп’ютерних програм для здобувачів спеціальності «Маркетинг» та впровадити
використання спеціалізованого програмного забезпечення для викладання ОК з метою підвищення якості
підготовки практико-орієнтованості здобувачів.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Експертна група пересвідчилась у відповідності матеріально-технічної бази належному рівню, необхідному для
забезпечення освітнього процесу за ОП, що аналізується. ЗВО забезпечив безоплатний доступ до ресурсів для
здобувачів та НПП. Освітнє середовище ПУЕТ є безпечним для життя і здоров’я здобувачів та дозволяє
задовольнити їх потреби. ЗВО забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну, соціальну та
психологічну підтримку здобувачів вищої освіти. Створено умови для осіб з особливими освітніми потребами.
Політика ПУЕТ націлена на здійснення просвітницької роботи в напрямі вирішення конфліктних ситуацій. ОП
загалом відповідає вимогам критерію 7 з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

ЕГ встановлено, що серед важливих напрямів реалізації політики університету щодо забезпечення якості освітнього
процесу є розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм, що регламентується
політикою у сфері якості ВНЗУ «ПУЕТ» (https://cutt.ly/EI0HD2k) та регулюються Положенням про організацію
освітнього процесу (https://cutt.ly/WI0HZYD), Положенням про внутрішню систему забезпечення якості вищої
освіти університету (https://cutt.ly/2I0HNtX), Положенням про освітню програму (https://cutt.ly/xI0H0GE).
Розробкою та вдосконаленням ОП займається науково-методична група зі спеціальності, склад якої було надано
гарантом на запит ЕГ (витяг з наказу № 125-Н від 1.09.2020 р.). Робота над розробленням ОП передбачає
попередній моніторинг ринкової ситуації, вивчення реального та потенційного попиту на маркетологів тощо.
Науково-методична група щорічно здійснює перегляд ОП, що відповідає вимогам внутрішньої системи
забезпечення якості освітньої діяльності. На запит експертної групи гарантом надано сканкопію Витягу з протоколу
засідання кафедри маркетингу від 22 березня 2021 р., протокол № 8, в якому зазначено, що протягом опитування
було отримано відповіді від 38 респондентів, з них: 17 осіб представники бізнесу, 10 осіб здобувачів вищої освіти, 8
осіб випускників, 3 особи викладачів ЗВО. За результатами опитування було виявлено, що 100% респондентів
вважають актуальними та сучасними наведені в ОП освітні компоненти та вбачають обґрунтованим їх присутність у
навчальному плані. Окрім того, відповідно до останнього перегляду ОП (лютий-березень 2021 р.) було внесено зміни
тематичного спрямування окремих ОК (ОК 06 «Інфраструктура товарного ринку» було посилено більш ґрунтовним
розглядом та аналізом учасників ринку. Відповідно до цих змін додано 1 кредит ЄКТС для забезпечення вивчення
даного питання внаслідок чого виключено дану тему з ОК 13 «Основи маркетингу» та зменшено її обсяг на 1 кредит
ЄКТС). Були надані позитивні рецензії на ОП «Маркетинг» від завідувача кафедри маркетингу Полтавського
державного аграрного університету, д.е.н., проф. Писаренко В.В.; директора рекламної агенції «Бойко», Бойка Ю.О.,
начальника відділу маркетингу та реклами ТРЦ «Київ» Коновалової Н.Я. Нова редакція ОП була схвалена науково-
методичною комісією Навчально-наукового інституту бізнесу та сучасних технологій 7 квітня 2021 р., протокол № 6
та затверджена Вченою радою ПУЕТ 21 квітня 2021 р., протокол № 5. На он-лайн зустрічах із стейкголдерами
експертна група отримала підтвердження того, що вони були долучені до перегляду ОП «Маркетинг». В ПУЕТ
функціонує Навчально-науковий центр забезпечення якості вищої освіти (https://cutt.ly/eI0CjFv), одним із основних
завдань якого є здійснення аналізу, планування, організації та контролю за реалізацією освітнього процесу, зокрема
шляхом опитування НПП та здобувачів, опитування роботодавців Навчально-науковим центром забезпечення
якості вищої освіти не здійснюється.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.
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Здобувачі долучаються до розробки та перегляду ОП. 4 з 11 членів науково-методичної групи зі спеціальності
«Маркетинг» - здобувачі, в тому числі, 1 – молодший бакалавр (Аршученко В.). Окрім того, представники
студентського самоврядування є членами Вченої ради (Відповідно до Статуту ПУЕТ https://cutt.ly/jI2c5iY). Метою
вивчення думок здобувачів щодо ОП Навчально-науковим центром забезпечення якості вищої освіти ПУЕТ та
гарантом проводяться опитування. Гарантом було проведено опитування стейкхолдерів (з них 26,3 % здобувачі)
щодо ОП «Маркетинг» за початковим рівнем (молодший бакалавр). ОП «Маркетинг» викладено на сайті кафедри
маркетингу (https://cutt.ly/rI9kRAA) в розділі, де розміщено і анкету, що сприяє зручності ознайомлення та
виключає той фактор, що здобувачі не знайдуть ОП для ознайомлення. Проте, окремого опитування для студентів
експертна група не знайшла, тому виявити конкретні пропозиції саме від здобувачів не було можливості. Зі слів
гаранта, здобувачі вносили пропозиції щодо форм і методів контролю, з проханням зменшити кількість тестувань,
до чого гарант прислуховується, що засвідчила на зустрічі і завідувач кафедри (день 1, зустрічі 1, 3). На зустрічі
здобувачам ОП важко було окреслити свою роль в процесі обговорення та впливу на ОП. Активнішими були
представники студентського самоврядування. Положення про органи студентського самоврядування
(https://bit.ly/3HlSwBp) передбачає, що студенти мають право звертатись до адміністрації з пропозиціями щодо
вдосконалення навчального процесу. Представники студентського самоврядування є членами ректорату, Вченої
ради інституту, Вченої ради ПУЕТ, де можуть вносити пропозиції щодо якості освітнього процесу. На зустрічі із
студентським самоврядування Бакум А., голова студентської ради Навчально-наукового інституту денної освіти,
зазначила, що студрада присутня при обговореннях ОП та навчального процесу. Було проведено зустріч, на якій
були присутніми студенти всіх курсів, студрада, викладачі, де студенти висловили свої пропозиції щодо збільшення
кількості практичних занять і лекцій.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

За результатами он-лайн зустрічей із гарантом, менеджментом ЗВО та безпосередньо роботодавцями зрозуміло, що
останні активно залучені до процесу перегляду освітньої програми, що свідчить про практико-орієнтоване навчання
та актуальність ОП в напрямі забезпечення конкурентоспроможності її майбутніх випускників. Роботодавці
висловили зацікавленість у професійних випускниках ОП, підтверджують свою активну співпрацю з гарантом ОП та
кафедрою маркетингу ПУЕТ. Гарантом було проведено опитування стейголдерів щодо ОП (https://cutt.ly/oI9EMlJ),
де 39,5 % склали представники бізнесу (роботодавці). Окремо опитування роботодавців не здійснювалося. Не
проводиться робота в напрямі опитування роботодавців і Навчально-науковим центром забезпечення якості вищої
освіти ПУЕТ. На зустрічі Лилик І.В. підтвердила, що на початковому етапі розробки ОП вона внесла пропозиції
щодо підсилення складової digital маркетингу, що повністю враховано в ОП (день 1, зустріч 7). Роботодавці, які
долучені до перегляду ОП: Коновалова Н.Я., директор відділу маркетингу та реклами ТРЦ «Київ» (надавала
рецензію на ОП, входить до складу науково-методичної групи зі спеціальності 075 «Маркетинг»), Бойко Ю.О.,
директор рекламної агенції «Бойко» (надавав рецензію на ОП); Мостовенко Н.О., випускниця спеціальності
«Маркетинг» ПУЕТ, 2015 р., власниця комунікаційної агенції «Meteam» та партнер дизайн-студії «Mostodesign»
(входить до складу науково-методичної групи зі спеціальності 075 «Маркетинг»), Кривенко Л.Г., випускниця
спеціальності «Маркетинг» ПУЕТ, 2019 р., маркетолог в PSM-Profile (входить до складу науково-методичної групи зі
спеціальності 075 «Маркетинг»). Роботодавці при перегляді ОП роблять акцент на збільшенні практичної
підготовки, що впливає на формування загальних та фахових компетентностей та досягнення результатів навчання.
ЕГ було представлено витяг із протоколу засідання кафедри маркетингу (від 22.03.2021р.), де зазначено, що на
поштову адресу кафедри надійшов лист від представника науково-методичної комісії зі спеціальності Кривенко Л.Г.,
яка наголосила на актуальності, сучасності та практичній орієнтації освітньої програми та освітніх компонент, які
запропоновані в ній. Кривенко Л.Г. запропонувала поглибити розгляд тем, пов’язаних із вивченням ринку у ОК
«Інфраструктура товарного ринку» замість включення цієї теми до ОК «Маркетинг». Дане зауваження було
враховано та внесено відповідні зміни в ОП. Ознайомлення експертною групою з рецензіями від роботодавців
(Писаренка В.В., Бойка Ю.О., Коновалової Н.Я.) засвідчує їх позитивні відгуки. Разом із тим, рецензії на ОП не
містять дат та конкретних пропозицій.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

У зв’язку з відсутністю випускників ОП «Маркетинг» початкового циклу вищої освіти освітнього рівня молодший
бакалавр (у 2022 році відбудеться перший випуск за ОП) практики збирання, аналізу та врахування інформації
щодо кар’єрного шляху випускників даної ОП наразі не існує. Але така практика існує у ЗВО відповідно до
Положення про сприяння працевлаштуванню випускників (https://cutt.ly/8I9YdX8). Зазначене положення
регламентує, що працевлаштування випускників ґрунтується на демократичних засадах, ЗВО не зобов’язаний
здійснювати їх працевлаштування. В ЗВО також діє Асоціація випускників (https://cutt.ly/mI9UbWI), розроблено
анкету випускників з метою налагодження сталого зв’язку між усіма поколіннями випускників ПУЕТ
(https://cutt.ly/dI9UKu5). На сайті кафедри маркетингу висвітлено інформацію щодо працевлаштування
випускників спеціальності «Маркетинг». Співпрацю із випускниками засвідчують факти залучення їх до проведення
лекцій, тренінгів (https://cutt.ly/5ILPcWm, https://cutt.ly/hILHs5y).
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5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

ЕГ встановила, що постійний та системний моніторинг якості вищої освіти в ПУЕТ здійснюється на основі
Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету (https://cutt.ly/NI9HfJS).
Навчально-науковим центром забезпечення якості вищої освіти здійснюється моніторинг через опитування НПП та
здобувачів стосовно рівня задоволеності якістю освітнього процесу (https://cutt.ly/ZI9Zd2P). Пропозиції від ННП
відповідно до результатів опитування, проведеного у листопаді-грудні 2021 р.: розробити уніфіковане положення
щодо оптимізації чисельності документів в НМКД, інформувати всіх стейкголдерів про планові зміни ОП, залучати
практиків до освітнього процесу, мінімізувати кількість звітів. Протягом зустрічей, ЕГ встановлено, що деякі з
наведених пропозицій активно впроваджуються на акредитованій ОП. На сайті ПУЕТ викладено результати
моніторингу рівня задоволеності здобувачів освітніми послугами за результатами 2 семестру 2020-2021 н.р., де
зазначено, що 79 % повністю задоволені рівнем освітньої підтримки (індивідуальна взаємодія з викладачем, якість
роботи інституту та інше), 77 % повністю задоволені рівнем інформаційної підтримки про організацію та оперативні
зміни в освітньому процесі, 76 % повністю задоволені рівнем консультативної підтримки (на кафедрі, у інституті
тощо), 70 % повністю задоволені рівнем соціальної підтримки (проживання, харчування, стипендії, соціальна
допомога тощо), 83 % повністю задоволені рівнем психологічної підтримки (від куратора, інших викладачів,
директора ННІ тощо), що значно перевищує рівень задоволення потреб здобувачів згідно моніторингу за
результатами 1 семестру 2020-2021 н.р. На сайті кафедри маркетингу висвітлено аналіз опитування здобувачів ОП,
за результатами опитування було визначено, що здобувачі ОП цілком розуміють важливість включення навчальних
дисциплін до навчальних планів; вважають їх професійно-необхідними. Також позитивним є те, що за майже всіма
ОК викладачі акцентували увагу на практичному застосуванні набутих вмінь, навичок і компетенцій у професійній
діяльності та нових компетенціях, уміннях та навичках, які дозволяє опанувати кожна дисципліна. Під час аналізу
силабусів навчальних дисциплін «Маркетинг послуг», «Поведінка споживачів», «Інтернет-реклама»,
«Нейромаркетинг» та «Міжнародний маркетинг» гарантом ОП «Маркетинг» Іванніковою М.М. були внесені
пропозиції на засіданні кафедри (протокол № 9 від 03.04.2021 р.) стосовно перегляду тематичного плану дисциплін
на наступний навчальний рік з виключенням матеріалу, що повторюється у попередньо вивчених дисциплін
відповідно до структурно-логічної схеми ОП «Маркетинг» (https://cutt.ly/eI93QXn). Проте, ЕГ не прослідкувала
чіткої кореляції між представленими результатами моніторингу, анкетами, представленими на сайті кафедри
маркетингу та первинними документами щодо результатів опитування, що представлені на запит ЕГ. Рекомендуємо
гаранту більш ретельно підійти до розробки анкет, розмежувати опитування різних груп стейкголдерів.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Проведена акредитація освітньої програми ОП «Маркетинг» здійснюється вперше, тому результати зовнішнього
забезпечення якості освіти за даною ОП наразі відсутні. Проте, експертами було встановлено, що в ОП «Маркетинг»
враховано зауваження та пропозиції, сформовані під час акредитацій в ПУЕТ інших освітніх програм. Зокрема,
відпрацьовано механізм вибору здобувачами вибіркових ОК через електронний кабінет студента, актуалізовано ОК
та навчальний план відповідно до вимог ринку та стейкголдерів сучасними ОК через впровадження
практикоорієнтованого навчання, розширено можливості академічної мобільності, розширено можливості для
неформальної освіти студентів, проте це напрям потребує подальшого вдосконалення.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

За результатами проведеної акредитаційної експертизи ОП «Маркетинг» експерти дійшли висновку, що в ПУЕТ
сформована та розвивається культура якості вищої освіти. Про культуру якості свідчить той факт, що ще наприкінці
ХІХ сторіччя було запроваджено систему управління якістю у відповідності до вимог міжнародних стандартів ISO
серії 9000. ПУЕТ у 2009 році отримав Міжнародний Сертифікат 440030QМ08 Міжнародної мережі сертифікації
(IQNet) і Німецького органу сертифікації системи управління якості (DQS GmbH) про відповідність діяльності
вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2008. У 2021 р. під час ресертифікаційного аудиту ЗВО вкотре
підтвердив високий рівень забезпечення якості освітньої діяльності (https://cutt.ly/1I3tSls). Сформовано дерево та
карту процесів системи управління якістю ПУЕТ. Визначено стратегічний безпосередній та оперативний рівні
системи управління якістю. Про культуру якості свідчить факт проведення анкетування різних груп стейкголдерів та
оприлюднення результатів опитування. В березні 2021 р. було проведено ХLІV Міжнародну наукову студентську
конференцію «Актуальні питання розвитку науки та забезпечення якості освіти у ХХІ столітті», присвячена 60-
річчю Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі», де студенти ОП
«Маркетинг» презентували свої дослідження та виступали із доповідями, що засвідчили дирекція, НПП та
представники студентського самоврядування ПУЕТ на он-лайн зустрічах. В цілому, за результатами всіх проведених
зустрічей, на основі аналізу думок усіх учасників фокус-груп щодо якості організації освітнього процесу, експертна
група дійшла висновку, що сформована в ПУЕТ культура якості вищої освіти сприяє розвитку ОП «Маркетинг»
рівня вищої освіти «молодший бакалавр».
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Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Навчально-науковим центром забезпечення якості вищої освіти ПУЕТ здійснюється регулярний моніторинг якості
вищої освіти шляхом опитування здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників з метою
вдосконалення освітніх програм та освітнього процесу. Роботодавці-практики залучаються до освітнього процесу за
ОП «Маркетинг». Внутрішня система забезпечення якості, що функціонує в ПУЕТ, створює сприятливі умови для
моніторингу, перегляду та вдосконалення освітньої програми «Маркетинг» рівня вищої освіти «молодший
бакалавр».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Відсутня практика опитування роботодавців на інституційному рівні. Експертна група рекомендує запровадити
напрям моніторингу позицій та інтересів роботодавців на рівні ЗВО. На рівні кафедри не здійснюються окремо
опитування для здобувачів, НПП, роботодавців, що ускладнює процес виявлення конкретних пропозиції від
конкретної групи стейкголдерів. Рекомендуємо удосконалити механізм опитування стейкголдерів шляхом
розмежування опитувань різних груп зацікавлених сторін.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Гарант та групи стейкголдерів дотримуються визначених у ЗВО процедур розроблення, затвердження, моніторингу
та періодичного перегляду освітньої програми. Роботодавці активно залучені до процесу перегляду освітньої
програми, що підвищує актуальність ОП з позиції практикоорієнтованого навчання. Внутрішня система
забезпечення якості реагує на виявлені недоліки в освітній програмі та освітньому процесі. Зауваження попередніх
акредитацій інших ОП враховано. Сформовано культуру якості в ЗВО. Загалом ОП відповідає критерію 8 з
недолками, що не є суттєвими.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

ЕГ встановлено, що в ПУЕТ визначенні чіткі, зрозумілі правила і процедури, щодо прав та обов‘язків всіх учасників
освітнього процесу, які зазначені в нормативних документах, а саме: «Положення про організацію освітнього
процесу» (https://cutt.ly/6IE9HQP), «Положення про порядок та критерії оцінювання знань, вмінь та навичок
здобувачів вищої освіти» (https://cutt.ly/2IE9Bay), «Правила прийому до Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі» у 2022 році» (https://cutt.ly/EIcluxW), «Положення про приймальну
комісію» (https://cutt.ly/LIclXiB), «Положенням про порядок перезарахування результатів навчання, здобутих в
іноземних та вітчизняних закладах вищої освіти» (https://cutt.ly/VIcbMMO), «Положенням про академічну
мобільність здобувачів вищої освіти Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки
і торгівлі» (https://cutt.ly/OIcb9Ev), «Положення про порядок зарахування результатів неформальної освіти»
(https://cutt.ly/PIcnDlU), «Положення про Правила вирішення конфліктних ситуацій у ПУЕТ»
(https://cutt.ly/9IEM1zy), «Положення про академічну доброчесність» (https://cutt.ly/6IE2RYv), «Положення про
корпоративну культуру» (https://cutt.ly/7IE2Omf), «Положення про запобігання випадків академічного плагіату»
(https://cutt.ly/gIE2Gaq), «Кодекс честі студента» (https://cutt.ly/UIE2Ztm). Під час зустрічі з представниками
студентського самоврядування (зустріч 4, день 1), Акулович А., надала інформацію, що на 1 курсі в межах ОК
“Університетська освіта” викладачі ознайомлюють здобувачів з освітнім процесом. Проводиться заняття зі
студентською радою, де здійснюється обговорення організаційних питань. Кожен семестр представники
студентського самоврядування проводять опитування серед здобувачів. Поширення інформації здійснюється через
соціальні мережі, є окремі групи у каналах для старост. На сайті постійно оновлюється інформація щодо освітнього
процесу. Нормативні документи ПУЕТ розміщені у вільному доступі на сайті ПУЕТ, структуровані за напрямами
діяльності (https://cutt.ly/wIE3Ef0).
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

На офіційному сайті ПУЕТ опублікований проєкт ОП «Маркетинг» освітнього рівня «Молодший бакалавр»
(https://cutt.ly/cIE8kRQ) з метою отримання зауважень, пропозицій, коментарів від зацікавлених сторін
(стейкґолдерів), які надсилаються на вказану електронну пошту (marketing.puet19@gmail.com). Також даний проєкт
опубліковано на сторінці кафедри маркетингу у вкладці «Громадське обговорення освітньо-професійних програм зі
спеціальності 075 «Маркетинг» (https://cutt.ly/XIE8CbU), є посилання на анкету для висловлення своєї думки
стосовно освітньо-професійної програми «Маркетинг» за рівнем “молодший бакалавр”. Гарант зазначила, що
роботодавці ознайомлюються з даним проєктом через сайт, а також дана інформація надсилається на їх електронні
адреси. На сторінці кафедри маркетингу опубліковані результати опитування стейкхолдерів стосовно структури та
наповнення освітньо-професійної програми зі спеціальності «Маркетинг» за рівнями здобуття освіти “молодший
бакалавр”. Таблиця пропозицій стейкхолдерів після закінчення громадського обговорення проєкту ОП не
оприлюднюється.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На сайті ПУЕТ оприлюднена ОП «Маркетинг» освітнього рівня “молодший бакалавр”
(http://www.marketing.puet.edu.ua/), як 2020 року так і 2021 року, що включає: загальну інформацію; мету освітньо-
професійної програми; характеристику освітньо-професійної програми; придатність випускників до
працевлаштування та подальшого навчання; викладання та оцінювання; програмні компетентності; програмні
результати навчання; ресурсне забезпечення реалізації програми; академічну мобільність; перелік компонентів
освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність; форми атестації здобувачів вищої освіти; матрицю
відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми; матриця забезпечення
програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньо-професійної програми. На сайті
кафедри маркетингу представлені силабуси та робочі програми для обов’язкових ОК(
http://www.marketing.puet.edu.ua/), для вибіркових ОК силабуси представлені на сайті університету
(https://cutt.ly/nIB1sTa). ЕГ встановила, що інформація оприлюднена в обсязі, достатньому для інформування
відповідних заінтересованих сторін.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Всі нормативні документи є у вільному доступі на сайті ПУЕТ, інформація чітка та зрозуміла. Всі учасники
освітнього процесу ознайомлені з правами та обов’язками та дотримуються правил та процедур під час реалізації ОП
«Маркетинг» освітнього рівня молодший бакалавр. Залученість стейкхолдерів для перегляду ОП, та врахування їх
пропозицій. Наявність опублікованих результатів опитування стейкхолдерів стосовно структури та наповнення
освітньо-професійної програми зі спеціальності. На сайті ПУЕТ представлени силабуси до всіх дисциплін, як до
обов’язкових так і для вибіркових. Новини кафедри - оновлюються.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Пропозиції, що надійшли по удосконаленню освітньої програми не оприлюднюються на сайті кафедри.
Рекомендовано запровадити практику розміщення таблиці пропозицій до проєкту освітньої програми після
закінчення громадського обговорення.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Всі нормативні документи знаходяться у вільному доступі, на сайті оприлюднений проект ОП та сама ОП
“Маркетинг”. Силабуси та робочі програми оприлюднені на сайті кафедри. За результатами експертної оцінки
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визначено, що ОП «Маркетинг» має достатній рівень відповідності та узгодженості з якісним характеристикам за
Критерієм 9 (включаючи підкритерії 9.1-9.3).

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні
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***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Вербицька Анна Вікторівна

Члени експертної групи

Закрижевська Ірина Василівна

Чернишова Тая Валеріївна
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